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1 La marea sârbâtoare naționala 

a poporului român — omagiul de 
v conștiința și fapta revoluționara 

al întregului tineret

REPERELE ACTUALITĂȚII -AGRICOLE

1

PROMOVAREA 
CONSECVENTĂ 

A PROGRESULUI 
TEHNIC

Amplificlndu-și eforturile» 
In vederea îndeplinirii exem
plare a sarcinilor revenite 
din programul suplimentar de 
producție industrială, colecti
vele muncitorești din unitățile 
constructoare de mașini de P« 
raza județului Argeș, au con
semnat în bilanțul faptelor de 
muncă, consacrate marii săr
bători naționale de Ia 23 
August, o productie-marfă su
plimentara evaluată la 155 mi
lioane Iei, care se regăsește in 
însemnate cantități de bu
nuri materiale, puse la dis
poziția economiei naționale, 
cum sînt mașinile-unelte pen
tru prelucrarea metalelor in 
valoare de 24 milioane lei, 
scule, dispozitive, verificatoare 
auto și alte produse de me
canică fină insumind 17 mi
lioane lei, diferite piese de 
schimb și subansamble auto.

Acest succes este rezultatul 
depășirii productivității muncii 
planificate, folosirii, cu ran
dament superior, a agregatelor 
Instalațiilor și utilajelor din 
dotare, valorificării mai bune 
a materiilor prime și a mate
rialelor secundare refolosibile, 
promovării unor tehnologii 
avansate.

PRODUCȚIE-MARFĂ 
SUPLIMENTARĂ 

ÎN VALOARE 
DE 40 MILIOANE LEI

Intre colectivele industriale 
sucevene care înregistrează, 
în intimpinarea marii săr
bători do- la 23 August, 
importante succese în între
cerea socialistă se numără și 
cel de la Combinatul de fibre, 
celuloză și hîrtie. Preocupările 
muncitorilor, maiștrilor și spe
cialiștilor de aici pentru buna 
funcționare a instalațiilor și 
valorificarea la cote superioare 
a resurselor materiale au con
dus la obținerea pînă in pre
zent a unei producții-marl'ă 
suplimentare în valoare de 
peste 40 milioape lei.

De asemenea, soluțiile fina
lizate în cadrul acțiunii de 
perfecționare a organizării și 
modernizării fluxurilor pro
ductive au permis depășirea 
indicelui de productivitate pla
nificat cu 3,5 la sută.

ONORAREA 
IN DEVANS

A CONTRACTELOR i 
ÎNCHEIATE

Numeroase unități economice 
raportează onorarea în de- 
vans a contractelor încheiate 
cu diverși parteneri externi, 
depășirea sarcinilor la acest 
important indicator economic. 
La întreprinderea de Utilaj 
Chimic din Făgăraș, planul la 
export a fost îndeplinit, pe 
perioada care a trecut din 
acest an, In proporție de 135 
la sută, produsele unității 

I fiind expediate pe adresa unor 
j parteneri din 15 țări. Colec- 
: tivul întreprinderii „Electro
motor- din Timișoara a oferit 
la export, in perioada care a 
trecut din acest an, un volum 
sporit de motoare electrice. 
Se estimează că, pînă la sfîr- 
șitul anului, colectivul cunos
cutei unități timișorene va li
vra beneficiarilor externi, 
suplimentar prevederilor sta
bilite, produse în valoare de 
circa 200 milioane lei. La rîn- 
dui lor, lucrătorii cooperati
vei de artă populară „Su- 
cevița" din Rădăuți au depă
șit sarcinile la export in pri
mele șapte luni ale anului, cu 
♦4 la sută, livrînd partenerilor 
externi cantități suplimentare 
de covoare țesute și artizanat 
ain lemn.

[ partidul comunist român
conducătorul și organizatorul luptei 

revoluționare a poporului român pentru 
independența, unitatea și integritatea patriei

în istorii multimilenari a 
poporului român cu greu 
poate fi găsit un moment mai 
grav, mai periculos pentru 
ființă și interesele noastre 
naționale precum s-au dove
dii a fi anii ascensiunii fas
cismului și ai războiului hit- 
lerist Timp de mai mulți 
ani, pînă la distrugerea to
tală și definitivă a mașinii 
de război hitleriste. poporul 
român a fost nevoit să în
frunte amenințări dintre cele 
mai puternice, a fost obligat 
la uriașe sacrificii pentru a-$i 
salvgarda ființa și părnintul, 
drepturile de a fi stăpin pe 
soarta lui. de a fi stăpin la 
el acasă. Integritatea și inde
pendența. demnitatea și bo
gățiile i-au fost puse in cum
pănă de forțele imperialiste 
fasciste, hitleriste, astfel in
cit ridicarea la luptă a între
gului popor împotriva acestei 
agresiuni odioase s-a dovedit 
o necesitate istorică, iar meri
tele celor care au organizat 
și condus această luptă au 
fost cu atit mai mari, mai 
demne de admirație și res
pect. Comuniștii sint cei care 
și-au asiimat această misiune, 
iar strădaniile lor neprecupe
țite au fost încununate de 
succes — victoria revoluției 
de eliberare socială și națio
nală. antifascistă și antiimpe- 
rialistâ declanșată la 23 
August 1944.

Evocarea drumului eroic, 
glorios pe care poporul 
român, animat de chemarea 
patriotică. înflăcărată a co
muniștilor de a-și apăra pă-

PREVEDERILE PLANULUI, DEPĂȘITE ZILNIC
PENTRU SATISFACEREA CERINȚELOR

MEREU CRESClNDE ALE ECONOMIEI
Bilanțul favorabil cu care 

întreprinderea de Produse Ce
ramice din Jimbolia. județul 
Timiș, a încheiat primul semes
tru al anului, cit și luna iulie 
constituie o nouă dovadă a 
hărniciei acestui colectiv, a de
plinei mobilizări pentru onora
rea in condiții calitativ superi
oare a tuturor contractelor asu
mate. Depășirile substanțiale 
înregistrate ‘ la sfîrșitui lunii 
trecute la o serie de indicatori, 
precum productivitatea muncii, 
producția-marfă, cit și sporu
rile producției fizice. — concre
tizate in peste 554 de mii bucâți- 
echivalent. cărămizi și blocuri 
ceramice. 1 250 de mii bucăți 
echivalent de blocuri cu agrega
re ușoară, 1 783 de mii bucăți 
placaje ceramice. 30 de mii de 
mp de plăci izolatoare și 100 m ? 
de prefabricate — asigură, fără 
îndoială, premise optime pentru 
derularea corespunzătoare a 
planului și pe luna august, ast
fel incit oamenii muncii vor 
putea intîmpina măreața noas-. 
tră sărbătoare națională cu 
semnificative fapte de muncă.

Este și convingerea exprima
tă de Âurel Herișanu, directo- 
,rul unității, care ne-a prezentat 
și alte succese obținute in 
această perioadă, rod al bunei 
organizări a muncii,, al valorifi
cării superioare a resurselor 
interne, al modernizării și în
noirii continue a producției. Ca 
răspuns, de exemplu, la cererea 
mereu crescindă a beneficiari
lor. s-au creat recent patru noi* 
modele de teracotă, cu rqotive 
florale foarte atrăgătoare. De 
asemenea, s-a realizat și un 
nou model de blocuri ceramice 
cu peste 50 la sută goluri, pro
dus ce are avantajul unor im
portante economii de combus
tibil și material de construcții, 
amplificindu-și însă proprietă
țile fizice și fiind un bun izo
lator termic și fonic al clădiri
lor. „Vrem să tmarcăm aceste 
zile de puternică emulație crea
toare cu împliniri pe măsură. 
Vom obține, de.exemplu, prin
tre altele, o depășire de 400 de 
mii de placaje ceramice, atit de 
solicitate de șantierele care

mobiliza masele tn Jurul 
aceluiași obiectiv, la atinge
rea aceluiași scop — apărarea 
României. * Pentru poporul 
român este un merit istoric, 
recunoscut ca atare, de a se 

EPOPEEA EROICĂ 
A LIBERTĂȚII NOASTRE

nirea acestuia la putere in 
Germania, de a nu fi încetat 
în nici un moment lupta Îm
potriva tuturor acelor forțe 
străine care atentau la inte
gritatea. bogățiile și demni
tatea patriei. Comuniștii au 
Înțeles de Ia bun început 
marele adevăr că o asemenea 
încercare de forțe nu putea 
avea sorți de izbindă per.tru 
apărătorii dreptății decit 
printr-o mare concentrare de 
forțe naționale. printr-un 
front unit care sâ se opună 
cu fermitate, pînă ’a sacrifi
ciu. adversarilor. Iată de ce. 
Partidul Comunist Român a 
inițiat ample acțiuni menite 
să asigure coal:zarea tuturor 
forțelor patriotice, democra-

ne-au asigura, ce.-. . me.—j
acoperitoare. De asemenea vom 
pune in funcțiune, in aceste 
Zile, un cuptor tunel multicanal.

intr-o gamă vanată de culori 
inclusiv cahlele multicolore. Cu 
capacitatea de 1 milion de uni
tăți pe ân vom putea satisface 
tualete cereri suplimentare pen
tru piața mondială*. sublinia 
directorul unității.

Perspective bur.e deci ți pen
tru activitatea viitoare. Pentru 
că strategia dezvoltării continue 
are aici un suport stabiL gene
rator de progres.— o bază teh
nico-materială bună, o sursă de

LA ÎNTREPRINDEREA 
DE PRODUSE CERAMICE 

JIMBOLIA

materii prime situată in vecină
tatea sau chiar in incinta ifitre- 
prinderii. o experiență de mun
că și o tradiție de peste un 
secol si. mai ales, oameni 
pricepuți. majoritatea de prin 
partea locului. în acest sens, 
exemplele sint numeroase și 
convingătoare. De ani de 2ile, 
bunăoară. se folosesc pe* scara 
largă, uneori chiar in premieră 
națională, energiile neconven
ționale. ..Stația Soarelui", uscă- 
torie funcționind pe baza ener
giei solare, folosește aerul cald 
ca agent termic. Pe 7 luni de 
exemplu, un calcul simplu este 
edificator : obținerea unei eco
nomii' de 200 tone de combus-. 
tibil convențional la secția B. 
La una din liniile de țigle, unde 
se utilizează pentru uscare apa 
geotermală, înlocuind consumul 
de gaze naturale, se economi
sesc 550 de tone combustibil 
convențional pe an.

O investiție generoasă, ' fără 
îndoială de mare perspectivă, o 
reprezintă viitoarea secție de 

tlce ?î progresiste ale țării în 
vederea barării ascensiunii 
fascismului șf a pericolului 
de război, iar mai apoi împo
triva războiului hitlerist, pen
tru ieșirea țârii din acest 
război și întoarcerea armelor 
Împotriva Germaniei naziste.

Documentele vremii relevă 
consecvența cu. care comuniș
tii au acționat pentru ca ma
sele largi populare să înțe
leagă pericolul reprezentat de 
fascism și hitlerism, pentru 

conștientizarea,. . țpQflnlttlftîlnr 
concrete de acțiune pohtreă 
în direcția asigurării succe&u». 
Iui bătăliei antifasciste. Este 
de amintit In această pri
vință făurirea Comitetului 
Național Antifascist, în 1933, 
de asemenea, sint de mențio
nat marile manifestații anti
fasciste și antirăzboinice or
ganizate in acei ani, in suita 
cărora e distinge marea ma
nifestație de la 1 Mai t939. 
Actele bestiale, atrocitățile, 
violentarea sentimentelor na
ționale au arătat tuturor oa
menilor de bună credință ade
vărată față a fascismului,' a 
hitlerismului, din ce îrT ce 
mai' mulți oameni angajîn- 

ceramică fină pentțu care în
treprinderea dispune de impor
tante cantități de argilă de 
foarte bună calitate, în zăcămin
te situate in imediata apropiere. 
Am reținut aici și ideea lui 
Gheorghe Lazea, fostul secretar 
al comitetului U.T.C.. aies 
acum in fruntea comuniștilor, 
de a transforma această secție 
într-o adevărată ..Fabrică a ti
neretului**, ca semn al încrede
rii in destoinicia și dăruirea in 
munca acestora.

Tot prin forțe proprii se în
făptuiește majoritatea obiective? 
lor cuprinse în programul de 
modernizare a unității, fie. că 
este vorba de liniile de* fabricat 
țigle ale secției de teracote fie. 
aîe celor care produc blocuri și 
corpuri ceramice cu peste 50 la 
sută goluri pentru zidăria apa
rentă. Preocupări care converg, 
pe lingă realizarea superioară a 
planului, și spre trecerea ma
sivă a produselor la export. 
Primele confruntări, cu mostre 
de produse trimise eventualilor 
parteneri externi, au rezultate 
îmbucurătoare, în special la 
teracote.

Vorbindu-mi despre colecti
vul de muncă. Gheorghe Lazea 
evidențiase aportul substanțial, 
al tinerilor. Uteciștii de la 
energomecanie I și II (conduși 
de Florica ‘ Toh’t și Mihai 
Balaban), de la secția D (avind în 
frunte pe Adrian Petraru) s-au- 
aflat în permanență în primele 
rînduri ale efortului pentru în
deplinirea ritmică a planului de 
producție, dar și la diverse 
activități organizate de comite
tul U.T.C. (secretar Marius 
Mamca). O organizație fruntașă 
pe oraș și pe județ, aflată in
tr-o permanentă dinamică, atît 
datorită caracterului sezonier al 
producției (vara lucrează aici și 
alți tineri), cit și din cauza în
cadrării în muncă a absolvenți
lor liceului de specialitate, 
găsind însă întotdeauna soluți
ile cele mai potrivite pentru 
a-și amplifica activitatea pro
ductivă și educațională. Ingine-

C. GHEORGHE

(Continuare în pag. a Il-a)

du-se în. frontul antifascist și 
antihitlerist din România.

Totodată, documentele epo
cii demonstrează fără putința 
de tăgadă că Partidul Comu
nist Român a fost singura for
ță politică ce s-a sitpat perma
nent pe pozițiile unei atitu
dini radicale, fără nicj 
o concesie, Împotriva fas
cismului. Tocmai această 
atitudine consecventă, în
suși programul de acțiune 
adus la cunoștința întregului 
popor au asigurat comuniștilor 
rolul de forță organizatoare 
și conducătoare în lupta anti
fascistă și antihitleristă din 
România. Comuniștii au Cost 
forța catalizatoare a acestei 
bătălii, iar anii care au pre
mers au pregătit revoluția 
din 23 August 1944 aveau să 
confere noi dimensiuni, mai 
ampie_ acestui. ’roL. Concludent . 

—osie în- • această?' ' direcție ■“
gram a comuniștilor din 4941 - 
a trasat direcțiile principale 
de acțiune antifascistă și anti
hitleristă. după începerea ce
lui de al II-lea război mon
dial, iar această platformă- - 
program s-a impus ca ade
vărată coloană vertebrală a 
acțiunilor ulterioare pentru 
făurirea șl întărirea celui mai 
larg front de lupta antihitle- 
ristă. La inițiativa comuniști
lor, in 1943. a fost creat Fron
tul Patriotic Antihitlerist : in 
1944 s-a făurit Frontul Unic

• TRAIAN GÂJfJU

(Continuare in pag. a II-a)

Sibiul are, de puțină vreme, ■ 
un cartier nou. Valea Aurie. 
Numele acestui superb nu
cleu urban nu e o invenție a 
edililor, bintuiți de metafore, 
ci un toponim binecunoscut 
sibienilor. o zonă situată nu 
departe de poetica Dumbravă. 
Multă vreme exista aici doar 
o cabană — ea dădea, de fapt, 
numele locului — și drumul 
pînă la ea, in peisajul silva- 
tic, .echivala cu o mică excur
sie, cu evadarea dintre zidu
rile bâtrinei cetăți și. din for
fota vieții cotidiene.

Am revăzut zilele trecute a- 
eest cartier tînăr, care începe 
de la capătul frumoasei Căi a 
Poplăcii și cuprinde un peri
metru larg, ce înglobează și 
dulcea cabană, rămasă ca o 
amintire a vechiului peisaj, 
funcționind încă și em-anind un 
aer de liniște și prospețime. 
Cele cîtcva blocuri care existau 
în urmă cu doi, trei ani s-au

Grijă sporită pentru recolta anului viitor
Și In aceste- zile pe ogoarele 

județului Olt se află în plină 
desfășurare campania de în
treținere a culturilor. în gră
dina de legume de la Coteana 
6e curăța de buruieni cultura 
de gogoșari. Această lucrare a 
fost efectuată în exclusivitate de 
o echipă alcătuită din peste 30 
de uteciști. Pe același traseu, 
mai exact, In Consiliul unic 
agroindustrial Stoicănești, re
numit prin producțiile constant 
ridicate care se obțin an de an 
la. porumb, se aplica acestuia o 
ultimă prașilă manuală. Po
rumbul este înalt și des. Ploile 
căzute în ultima perioadă i-au 
favorizat dezvoltarea. în același 
timp, însă, și-au făcut apariția 
și buruienile. Iată de ce se 
Insistă pe aerisirea porumbului 
chiar dacă acum prașila ma
nuală se face mult mai greu. 
Tinăra Maria Pavăl, președinte 
al Consiliului unic agroindus
trial Stoicănești, ne spunea că 
înlăturarea buruienilor 'se face’’ 
cu intenția ca nimic să nu di
minueze producția de porumb 
care se anunță bogată, pe mă
sura dorințelor, dar și a efor
turilor de întreținere și Îngri
jire a culturilor. Iar, la Stoică
nești, mobilizarea in cîmp a

Eforturi susținute pentru creșterea 
potențialului productiv al solului

■:C.A.P. Tulea, județul Bihor, 
deține 4 550 de hectare de te
ren arabil. Sarcina gospodăririi 
judicioase a acestei întinse su
prafețe, cît și a unui impor
tat sector zootehnic, a fost 
încredințată, de cîțiva ani, unor 
cadre tinere. O acțiune îndrăz
neață. dar care, iată, iși. do
vedește, pas cu pas, justețea, 
iși arată roadele. Maria Bul- 
zan, președinta C.A.P., și 
Ioan Grec, inginerul-șef, au 
conceput un plan de bătaie de 
perspectivă. urmărindu-1 cu 
consecvență. Greutățile începu
tului, inerente de altfel, unele 
neimpliniri (dovadă că drumul 
spre producții mari nu este de-, 
loc simplu), dar și multe . sa
tisfacții au marcat toată aceas

VALEA AURIE
multiplicat, structura citadină 
a fost conturată aproape in în
tregime, a apărut o puzderie 
de magazine, spațiul se limpe
zește treptat, așa cum de sub 
dalta sculptorului formele sta
tuii se conturează progresiv, 
ieșind din apele pietrei.

LA UN TINAR
ANOTIMP

E. intr-adevăr,- multă'* -lu
mină aici, generată parcă de 
un straniu fe.nomen de răs- 
fringere solară, proporțiile an
samblului urban sint odihni
toare, decorul are. profunzime, 
jocurile de volume sînt gin- 
dite judicios, să bucure o- 

forțelor umane se face ori de 
cite ori este necesar, nu doar 
cînd scrie la carte.

Grija pentru . recolta anului 
viitor a început încă de pe 
acum. Pregătirea terenului, în- 
cepînd cu arăturile, se face în 
prezența obligatorie a ingineri
lor. „Ion Ciolcan și Iuliana 
Ștefan sint doar doi dintre 
specialiștii noștri atent preo

OLT
cupați de calitatea execuției 
lucrărilor indiferent de natura 
lor (arat, discuit, fertilizat ori 

dnsămînțat). Cu atit mai mult,.
cu cît zona noastră nu benefi
ciază de irigații. Arăturile au 
fost finalizate in perimetrul 
Valeții și. Stoicănești". Alături, 
în Consiliul unic agroindustrial 
Radomirești arăturile .au fost 
începute '.îndată ce terenul a 
fost eliberat și s-a' putut intra 
cu tractoarele. Au fost alese 
terenurile mai zvîntate, urmă- 
rindu-se încadrarea în timp a 
lucrării.

In Cooperativa Agricolă de 

tă perioadă' de muncă și cău
tări.

în 1986, bunăoară, deși încă 
orzul și griul n-au adus rezul
tatele scontate, vremea consti
tuind și aici un factor deloc 
neglijabil, campania de vară 
se desfășoară mai bine. S-a 
predat la fondul de stat canti-

BIHOR
tatea de griu prevăzută si s-a 
trecut. Ja- eliberatul.’ operativ al 
terentriuh -Cele 2 250 tone- *de 
paie'‘prevăzute în. plan au’ fost 
puse la adăpost. S-â tras tare 
la strinsul resturilor vegetale. 

chiul. Acolo unde au fost în
cheiate și ultimele lucrări de 
finisaj încep să se simtă sen
sibilitatea si fantezia locatari
lor : întinderi de gazon, șiruri 
de petunii și trandafiri, spa
tii de joacă pentru copii, 
locuri de parcare. îmi plac a- 
ceste străzi formate din blo
curi de 4—5 nivele, finisate cu 
cărămidă aparentă, ritmind in 
alternanțe de jbalccmnv și cor
nișe, acoperișuri in unghi și 
ferestre, inii place toată a- 
ceastă impresie de vitalitate 
pe [Zâre o creează cartierul, lo
cuit intr-o proporție covirși- 
toarș de; tineri.

Var mal trece, desigur, o 
vreme pină ce întregul cartier 
va fi dat „la cheie". Deocam
dată pe fundalul solar al

MIRCEA FLORIN
ȘANDRU

(Continuare în'pag. a Il-a)

Producție Mihăești semnalăm 
o amplă acțiune la care și-au 
făcut simțită prezența și tine
rii. Este, vorba de plivitul sfe
clei de zahăr. Șeful fermei, 
Dan Tirnoveanu, este în același 
timp secretarul organizației 
U.T.C. a comunei. în această ca
litate ne vorbește de contribuția 
tinerilor în campanie. „Sigur, 
aici, la „Șosea", unde avem 
doar 40 de hectare cu sfeclă, 
nu sînt prea mulți tineri. Dar, 
ei se află în mare parte în 
cîmp, la prășjtul porumbului, 
și la culesul fructelor, ori în 
zootehnie. Tot pe ei ne bazăm 
și la pregătirea terenului pen
tru însămînțările din toamnă**. 
„Pînă la intrarea în funcțiune 
a sistemului de irigații Frun- 
zaru—Boianu, lipsa apei tre
buie suplinită cu resursele da 

’ care dispunem**, completează 
seria precizărilor tînăra primă
riță, Cornelia Soare. Imaginea 
tonica a activității în cîmp se 
derulează așadar, în toate loca
litățile .județului. Nu e timp de 
stat la umbră și tinerii înțeleg 
să participe cu toată energia la 
efectuarea tuturor lucrărilor de 
sezon.

ELENA CĂTUNEANU

Opt prese și 5 M-.A.C.-uri, dar 
și 250 de oameni ce-au adunat 
paiele, manual au grăbit intra
rea plugurilor în brazdă. La 
transport s-au folosit zilnic 
cite 40—50 de atelaje, ale 
Q.A.P., dar și ale oamenilor 
din comună.

Primele suprafețe eliberate 
de păioase au fost însămînțate 
cu culturi duble — aproape 
150 de hectare cu porumb 
boabe, 10 hectare cu. legume 
și 310 cu porumb în amestec. 
Culturile ău răsărit bine. Ba, 
unde a fost nevoie s-a trecut 
și cu cultivatorul.

Acum e vremea arăturilor.
GHEORGHE CRIȘAN

(Continuare în pag. a III-a)
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munca lor de zi cu zi.
Cind colegialitatea- • și 
prietenia fac parte- din... 
stilul de muncă B Copii 
frumoși și sănătoși pen
tru vigoarea și tinerețea 
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și la comitetele 
întreprinderi că 
dăruirea, price-

in 
una 
im- 
7.'.*- 

de 
cu

„Luăm ca numitor comun,
spune inginera Nicoleta Spâ- 
taru, colegialitatea și, firește,
prietenia. întotdeauna, bazin- 
du-ne pe așa ceva am reușft 
să desfășurăm acțiuni dense și 
atractive cu organizațiile U.T.C. 
Colegialitatea și prietenia sint 
bunuri care aparțin tinereții. 
Atunci de ce să nu ne folosim 
de ele ? ! N-a fost greu să ob
servăm, *atit la comitetul oră
șenesc, CÎt ~î ---- a*—i-
U.T.C. din 
entuziasmul, 
perea se manifestă mult mai 
bine cind au ca fundal spirtul 
de colegialitate, sentimentele 
de prietenie". Ingineră la Co
operativa meșteșugărească ..Ar
ta decorativă" din Tirgu 
Neamț, Nicoleta Spătaru, se
cretar cu probleme organizato
rice la nivel de oraș, vorbește 
în primul rind despre organi
zația din care face parte și pe 
care o conduce. Mai mult, 
cooperativă — care este 
dintre unitățile ebonomice 
portante ale orașului — 
punde direct de Atelierul 
confecții, unde se produce, 
talent și pasiune, pentru piața... 
internațională. De altfel, fiecare 
dintre cei peste 400 de 
ai organizației se pregătește 
muncește pentru a produce la 
nivelul cerințelor, al exigente
lor altor meridiane. Și reuses*, 
reușesc in modul cel mai '•- 
resc. Este în această iztr.r-dă 
care durează de mai multă 
vreme și o importantă contri
buție a organizațiilor L’.T.C 
climatului de muncă £ ▼»!* 
din aceste organizații. Tinerii 
din patru organizații U.T.C. 
lucrează la secția Coveare. îi 
cite o organizație U.T.C. 
are drept cadru przst&sal 
activitate atelierele â?
ții, tricotaje și mar 
incălțâmir.te. .-Stem 
organizații, ca î- r 
familii. Tonul i er.
vreun an in urmi. de ceeeifteCst 
U.T.C. din coopeniM. li «bbb 
ce privește activitatea eeoee»- 
rului comitetului U.T.C. * - 
ti vi ta tea profenMkalâ 1b prtMi 
rind trebuie s* • derifteeare. e 
de dorit, in mijlocul ceM aaet 
puternic colectiv de tineri*. De
sigur, nu e o Booa:» jfextrz 
nimeni acest fapt, ca < •
pe care Ie vom mesxțioeB — i- 
departe, dar toate,

r EMBLEMA DE BRIGADIER
„Sîntem tineri 1nrn 

răzbate peste to * 
cineva și în glass* .
deslușește hotărî rea aCsav- 
nicâ a tinereții. laaBdaBau 
puterea și Dâzatz*- 
Straja, ia Midia, pe Mat 
Șantier al Iii triat Mat Ci 
nai Dunfae — Darwep 
strălucește semnat dfcutr 
tinerești. reve 
mândria de a fi 
de a te subsuma c 
forțele, cu însăși 
ta viață acesv- 
Idealuri. Brigadieri 
în istoria Epoci Oanj 
zîdindu-și nume 
rea entuziasmul 
rile construct:: 
parte dintr-un 
măreție:. Un repc- 
cumentar patetic, g 
responsabil sub g< 
„însemne ale unu: 
eroic — șantierele 
nale — înalta ăe e-
ducare și afirmare revxxu- 
ționară a tinerei generații* 
a realizat, cu prilejui ZM 
Brigadierilor. Mihai Tăb
liei.

Victor Teodorii a coborât 
în mina de la Paroșeni, pe 
Valea Jiului, însoțit de te
ns cele operator Bogdan 
Teodore seu. pentru ca oe la 
orizontul 360 sâ sin 
adevărat, din cuvin* 
ționant și imag.ne bine a- 
leasă suflul munci: :a 

^niinâ pentru a afla z.

rea; irea

au dus la rezultate bune. la 
afirmarea continuă unor or
ganizații U.T-C. Și tocnai 1 Ut
erul acesta este important. Im
portant pentru că _ ___
lafaetivițaîe birocratică » viața 
de organizație. Ia plan?du ac
țiuni bifate și trecerea la im
plicarea directă a fiecărui ti
năr in activitatea curentă de 
organizație' Sint încă deziderate 
in unele organizații ale U.T-C. 
Din acest punct de vedere, 
ceea ce au realizat cei de la 
..Arta decorativă* Tirgu Neam; 
poate face obceetul uruî 
schimb de experiență. Mai ales 

3e er- că nu Ie hpseac ni; 
șsanizaîorice. Si. Să 
cadrul in care iși desfă*r»ară 
activitatea presufKme sz 
anumit nivei 
ia pregătirea

âe
[esâocaxă a

CIND COLEGIALITATEA
SI PRIETENIA FAC PARTE 
DIN... STILUL DE MUNCĂ

fi

Ta

rje ae xxe zi*

Ar
se

râ se

^30^.3de Consta
CTXOPATBA LORINTIU

fUC

clasă inîr-o piesă 
in Si.vesTr ; 
anu, un altiu M<

cutiile individuale cu tinerii 
și-au dovedit.utilitatea, atit în 
viata fiecărui tinăr, cit și in 
viața unității și a organizației 
U. I -C. Adunările generale con- 
rribcie hQtăritur. ca adevărată 
școală de- educare și formare 
-. spiritul democrației noastre, 

al partid pârii responsabile, 
la rezolvarea tuturor probleme
lor de muncă și viață ale 

Inițiativa ute- 
r stâ este ineâ o formă, și e 
dintre cele mai eficiente, ale 
partxipârit și implicării tine
rilor, ale întăriri: «i dezvoltă
rii vieții de organizație. La 
fiecare fir.al de lună. organi- 
ofifle U.T-C. mobilizează ti- 
rserii la o zi Ir. aprijinul pro- 
C- cri ei. De altfel, planul eco
nomic al organizație: a fost 
deja realizat. Cele patru orga-

V

operativei pe -piața externă ă 
fost organizat un concurs de 
creație la care organizațiile 
U.T.C. au antrenat toți tinerii, 
fără excepție. „Facem produse 
de serie mică, produse care .cer 
policalificare, pasiune, perma
nentă căutare. în mod normal, 
fiecare tinăr trebuie să fie 
integrat plenar acestui efort 
pentru realizarea de produse 
și modele noi. Și, nu uităm, 
ne spune inginera Nicoleta 
Spătaru — un activist îndră
gostit de munca sa tiin atelier, 
dar și. în egală măsură de 
activitatea de educare și for
mare a tinerilor, pasionat de 
activitatea cu organizațiile 
U.T.C. intr-un oraș frumos și 
curat ca un pahar de cristal — 
că entuziasmul tinerilor se re
găsește și în viața culturală și 
artistică : în concursul „Omagiu 
muncii" ei prezentînd brigadă 
artistică, grup vocal, teatru, 
dansuri populare, montaj lite
rar. Timpul liber, petrecut in 
excursii, drumeții, deci tnt în 
colectiv. înseamnă încă un 
spațiu de reușită al comitetului 
U.T.C. din cooperativă. Adică 
al țesătoarei Cristina Popescu, 
al tricotezei Mireia Ravaru, al 
brodezei Viorica Apetreî. al 
țesătoarei Voica Ghiba. Aflu 
că multe din activitățile și reu
șitele din acest an sînt de fapt- 
o continuare a celor de anul 
trecut, comitetul U.T.C. și ac
tivul ales atunci ir.trindu-și in 
rosturi, cu aplomb, incă ime
diat după investire. O proble
mă ce stăruie pe agenda de 
priorități a comitetului U.T.C. 
este organizarea de concursuri 
profesionale. uteciștii de aici, 
bine pregătiți profesional și 
politic dorind confruntări și Ia 
nivel național și in domeniul 
activităților și profesiilor tine
rilor care muncesc in coopera
ția meșteșugărească. sector 
aflat ir. extindere.

Sintetic, iată obiectivul acti
vității activului U.T.C. de aici, 
obiectiv ce trebuie să fie al 
tuturor organizațiilor U.T-C. : 
..să ne pregătim și mal bine, 
profesional și politic, pentru a 
obține Rezultate calitativ și- 
cantitativ superioare anului 
1985*.

EUGEN MIHAESCr

„Electroargeș* Foto V. TANASOF

VALEA AURIE
(Urmare dm pag. I)

.viii- ae mișcă brațele maca- 
raAeter. basculantele eu beton 
și bitum tulbură linișțfa cu 
neîntreruptul lor du-te-vino, 
iar »as. pe schele construc
torii punctează albul fațade
lor eu căștile lor de protecție, 
multicolore. Sint mulți tineri 
aici pe fronturile de lucru, e- 
lerf din licee și muncitori din 
umutile r renanii re ale muni- 
eîpiuhiL Băieții și felele, 
bronzați- in bluze și șort, a- 
iaagă exuberanța lor cortinei 
«ouore a șantierului. Explica

Prevederile 
planului, 

depășite zilnic 
(Urmare din pag. I)

rul Sorin Hreniucu este, de 
exemplu, unul din tineri. Are o 
invenție și o inovație, conduce 
o formație fruntașă, cea de 
plăci armate cu fibră de sticlă. 
Tiberiu Kiss, un alt tînăr. a 
ajuns din muncilor — inginer 
și «eful uneia din secțiile cele 
mai grele. Exemple nesingulare, 
desigur. Colectivul de muncă, 
puternic și închegat, influențea
ză pozitiv formarea tinerilor ca 
oameni și meseriași. In secția 
C, a lui Anton Vajda. fruntașă 
și anul trecut în întrecerea so
cialistă, tinerii se află printre 
cei mai buni muncitori.

Fără îndoială, la toate aceste 
Împliniri se vor adăuga in 
curînd alte și alte succese, în 
acest scop fiind mobilizate noi 
energii și ambiții. Prestigiul 
Întreprinderii, constanța bunelor 
rezultate obținute trebuie păs
trate și amplificate prin forța 
unită a colectivului, călăuzit de 
principiul — „După roade se 
cunoaște pomul, după fapte 
omul 1“ — și de cele mai ambi-r 
țioase idealuri de desăvîrșire 
profesională.

DESCOPERIRE 
ARHEOLOGICĂ

Sub îndrumarea specialiștilor 
de ia Institutul de istorie și ar
heologie din Cluj-Napoca se
desfășoară ample lucrări de
conservare, reconstituire și a- 
menajare în perimetrul Com
plexului arheofogîc Porolîssum 
din județul Sălaj, în vederea 
integrării acestuia in circuitul 
monumentelor istorice din țara 
noastră. Recent, o echipă de ar
heologi lucrînd Ia una dintre 
fortificațiile de poartă a desco
perit un nou și valoros docu
ment. Este vorba de o inscrip- 
tie in piatră ridicată în cinsti
rea procuratorului imperial Ti
berius Claudius Xenophon — 
șeful vămilor din Dacia și Moe- 
sia inferioară — și a impăratu- 

Marcus Aurelius Commo 
cr.’s. sinonimă unei descoperiri 
2r.:erioare făcute la Sucidava, 
in Oltenia.

ția o constituie că aici, în cel 
mai tinăr cartier sibian, se 
află unul din punctele de lu
cru ale Șantierului județean 
de muncă patriotică al tinere
tului. Se sapă fundații, se 
toarnă beton, se montează și 
se demontează schele și co- 
fraje. se trasează aliniamen
tele viitoarelor alei și tro
tuare. se transportă pămint, 
se eliberează amplasamente, 
se descarcă materiale. Și car
tierul crește văzind cu ochii, 
grăbit să primească alți loca
tari. Valea Aurie este un car
tier al tineretului.

Copii frumoși și sănătoși pentru
vigoarea și tinerețea patriei

Cinei arbori în cinci dimineți
Era o pline, uriașă și piinea 

avea mai multe colțuri. Sau cel 
puțin așa afirmau ei, copiii-, 
atunci cind o așteptau fierbinte 
din țest, purtind imprimată pe 
ea nervurile atit de fine ale foii 
de viță în care fusese învelită^ 
Sigur că piinea avea mai multe 
colțuri, altfel nu se explică de 
ce copiii cereau fiecare cite un 
colț de pline in timp ce femeia 
din fața mea le rupea și tot nu 
se terminau. „Vreți ?“ mă în
trebă și în același timp mina 
făcu gestul de a-mi întinde ul
timul colț de pîine. Și, mă gîn- 
deam, oricit ai fi de sătul, nu 
poți renunța tentației de a 
mușca fericit dintr-o bucată de 
pîine, mai ales cind aceasta e 
abia scoasă din țesf. în fața 
noastră, copiii se împrăștie de 
parcă i-ar lua vintul. Dar vintul 
nu adie și ograda așteaptă să-i 
primească. ademenindu-i cu 
spațiul său parcă anume făcut 
pentru joacă...

în satul Braniște din județul 
Mehedinți unde mă aflu n-am 
auzit niciodată pe cei din fami
lia Mateescu zîcînd că se plicti
sesc. Dacă aș îndrăzni să-i în
treb acest lucru nu* știu, zău, 
cum m-aș descurca, și poate nici 
Ioc de întors in ograda lor n-aș 
mai avea ! Ai Iui Mateescu sint 
mulți și tare mi-e teamă că o 
pagină n-ar fi suficientă să le 
trec numele, și virsta, și ocupa
ția fiecăruia. Rezumînd. familia 
începe de Ia copii spre cei mai 
în vîrstă membri ai familiei. 
Așa le stă lor în fire, să-și adu
că mai întîi copiii in față, fie
care. cu virsta lui. cu tot ce le 
stă în putere să facă, deși cea 
mai mică, Georgeta, are de-abia 
un an. iar cea mai în vîrstă, 
Nicoleta, are 11 ani. între cele 
două fete mai încap Daniel, de 
șase ani. Gabriela, de opt, Car- 
rn.en de 10 ani. ’Ar ttebui sfi 
•spun că Georgeta, Daniei și Ga
briela sint frați și aparțin fa
miliei Gheorghe și Nicolița Ma
teescu și locuiesc in Braniște, 
iar Nicoleta și Carmen fac parte 
din familia Ion și Constanța 
Mateescu. care locuiesc Ia Orșo-

PARTIDUL COMUNIST ROMAN
(Urmare din pag. I)

Muncitoresc,. pentru ca în 
același an să se realizeze 
Blocul Național-Democrat. 
Aceste unificări de forțe au 
fost pașii prin care s-a reali
zat frontul unic de luptă pe 
care comuniștii l-au preconi
zat încă cu mult înaintea în
ceperii celui de al doilea 
război mondial, iar acest front 
unic avea să fie, avîndu-i pe 
comuniști în frunte, forța care 
a determinat victoria revolu
ției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă din August 1944. 

va’și lucrează amîndoi la „I. T. 
Cazânele". Elena, fiica Mateești- 
lor. căsătorită Asaftei, și Dan 
Asaftei sint. la rîndul lor, tot 
membri ai familiei Mateescu, 
și-și doresc din toată inima co
pii. Urmează Ion și Aneta Ma
teescu, părinții, amîndoi de 61 
de ani, .stilpii casei, cei câre 
i-au pus temelia, au mai con
struit încă una, pentru familia 
care se mărește cu incă unul la 
cițiva ani. Dimineața, devreme, 
prima care se trezește e Aneta. 
Soțul ei, Ion, pleacă la C.A.P. 
Unul din fii, Gheorghe, inginer 
zootehnist, pleacă să vadă de 
animalele C.A.P,-ului. Cind nu e 
la școală, Nicolița, profesoară 
de fizică, nu pregetă să se tre
zească în find cu soacra, dimi
neața devreme. Și, pînă la ora 
prînzului. cînd toți al casei la 
care se adaugă bărbații plecați, 
de cu zori Ia C.A.P., se vor în
toarce cu fața spre poartă. în 
ogradă se stîrnesc zeci de dru
muri. Nu o dată, i se spune 
Anetei, care rămîne un fel de 
șefă a întregii gospodării, avînd 
grijă nu numâi de toate ale ei, 
dar și de programul zilnic al 
copiilor, cu drumurile pe care le 
face de dimineața pînă seara 
prin gospodărie, ar putea foarte 
bine ajunge în Severin, orașul 
fiind la cîteva zeci de kilometri. 
După cei mari, se trezesc copii’'. 
Gabriela apare pe treptele £asei 
și. dacă miroase a lapte fiert, se 
încumetă să coboare. Și nu știu 
cum se face că întotdeauna cînd 
se trezește unul dintre ei, e 
rost că și ceilalți vor apare pe 
treptele casei, de asta e sigură 
Aneta, de aceea se și grăbește 
să așeze cinci căni pe masă, 
cinci farfurii, cinci tacîmurî. „Ia 
vezi, Nicolițo, că s-au trezit plo
zii.4? se aude vocea Anetei și 
Nicolița dă buzna mai întîi în 
tindă, ăpbi în cameră și o ia pe 
Geoțgeta. în brațe, singura care 
nu poate să coboare treptele 
prea înalte ale casei. Pentru Ga
briela. Daniel, Georgeta, Nicole- 
ta și Carmen, viața este jocul. Și 
totuși, într-o familie care lo
cuiește la țară, cum este cea a

Conștienți de interesele vi
tale ale poporului român, în 
numele idealurilor de drep
tate și libertate socială și na
țională. de progres al țării, 
comuniștii nu au văzut in re
voluția începută Ia 23 August 
un final al luptei, ci. dimpo
trivă. o nouă etapă pentru 
.împlinirea aspirațiilor pentru 
care au luptat incă de Ia fău
rirea partidului. Prefacerile 
înnoitoare care au urmat in 
perioada de după revoluția 
din August 1944 s-au înscris, 
așadar, firesc în -legitatea is
toriei, pe cursul evenimente

Mateeștilor, sint. foarte multe de 
făcut. Livada de pruni trebuie 
neapărat culeasă de fructe, ogr i- 
da este plină de păsări. ,,Cu 
giștele și rațele e cel mai greu, 
se plînge Daniel : trebuie să ie 
deschizi poarta de două ori pe 
zi“. „Bine, zic eu. și ee-i greu 
în asta ?". „E greu, zice el. pen
tru că trebuie să aduc mereu 
un scaun din casă, să mă urc 
pe el, ca să ajung la ivăr“. Copiii 
se mișcă în acest spațiu dezin
volt, e spațiul lor de viață și de 
joacă, e spațiul care reclamă 
gesturi dintre cele mai precise. 
Cele două mame, tficolița și 
Constanța, știu cu precizie ora 
venirii fiecărui copil in parte, 
cum era vremea, ce-au spus 
tații cînd i-au adus pe copii în 
brațe. Te vor duce să-ți arate 
în curte, intr-un loc năpădit 
doar de vrăbii, cinci pomi fructi
feri sădiți în cinci dimineți pen
tru fiecare copil la nașterea 
fiecăruia în parte. Și copaci se 
vor mai sădi !“, ne avertizează 
ei. Ograda îi așteaptă pe toți și 
pe cei care vor mai veni pe 
lume. „Și nu știm cum se face, 
spun ei. dar parcă, așa, cu fie
care copil care se naște, ograda 
devine mai largă".

E ora mesei, se așează sub 
pruni o familie întreagă. La 
umbra lor, masa e așezată fru
mos. și cu grijă, uite, nu lipsesc 
nici florile, a cui mină de copil 
Ie-o fi așezat ? Copiii își vor 
continua joaca sau vor ajuta pe 
lingă cei mari. Așa cum Stau, 
umăr Ia umăr, avi nd în dreapta 
și în stingă lor copiii, liniștea 
pune stăpinlre pe masă, nu se 
mai aude decit zgomotul paha
relor, zăngănit de vase. Aneta 
va ieși în drum, ceva mai tir- 
ziu, înspre seară, cînd satul se 
va liniști, se vor aduna și alte 
femei din sat. de la care va 
afla ce alți feți-frumoși se vor 
naște pină-n toamnă, și vor sta 
de taină pină cînd noaptea va 
pune stăpînire pe sat și visele 
vor intra tiptil In odăile copiilor.

ARETA ȘANDRU

lor, ele punînd bazele trecerii 
lă înfăptuirea operei de con
strucție a socialismului și 
comunismului în România. In 
lumina procesului istoric, al 
devenirii poporului român 
spre atingerea idealurilor sale 
perene de dreptate, progres, 
libertate și independență, 
victoria de la 23 August 1944 
ne apare ca o piatră de ho
tar. ca un moment crucial 
pentru destinele noastre na
ționale. purtind emblema lup
tei comuniste, a eroismului 
celor mai buni fii ai poporu
lui roman.
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„VACANȚA Wz
Pentru anotimpul 

vacantelor, magazine
le specializate ale 
eemertUui de stat vâ 
prezintă ultimele nou
tăți de confecții și tri
cotaje, punind la dis
poziția cumpărătorilor 
o mare varietate de 
rochii, bluze, fuste, 
pantaloni, realizate 
din materiole ușor 
de intreținut, comode, 
practice, într-o gamă 
largo de modele și 
culori.

Vestimentația pen
tru sezonul estival se 
distinge printr-o croia
lă ampla, cu accesorii 
funcționale, ceea ce i 
conferă produselor 
ușurință la purtare.

Toate unitățile și 
raioanele special a- , 
menajate pentru ano- , 
timpul vacanțelor sînt 
la dispoziția dumnea- 
voastră.

Asigurarea complexă a gospodăriei dv.
Tn vederea refacerii bunurilor avariate ea urmare a unor 

evenimente neprevăzute ce se pot intimpla intr-o gospo
dărie, cetățenii pot încheia „Asigurarea facultativă complexă 
a gospodăriilor*.

Aceasta este o asigurare combinată, in același contract 
fiind cuprinse : bunurile din gospodărie : unele cazuri de 
accidente produse la domiciliu etc.

în această asigurare sint cuprinse bunuri existente intr-o 
gospodărie, ca : mobilier și alte obiecte casnice ; îmbrăcă
minte ; covoare ; aparate de radio, televizoare : mașini de 
cusut, frigidere, sobe de orice fel ; produse agricole, viti
cole. pomicole și animaliere : combustibil, materiale de con
strucții pentru uzul gospodăresc și altele.

Sint cuprinse in asigurare — pentru 20 la sută din suma 
asigurată — și bunurile asigurabile luate in afara domiciliu
lui.

Administrația Asigurărilor de Stat despăgubește cazurile 
de pagube la bunurile asigurate, provocate de unele riscuri, 
ca de exemplu : incendiu, trăsnet, explozie, ploaie toren
țială. inundație, grindină, furtună, alunecare de teren, avarii 
accidentale produse la instalațiile de gaze, apă, canal sau 

F încălzire și altele.
★

Prin același contract sînt asigurate pentru urmările acci
dentelor in hm plate la domiciliul asiguratului următoarele 
persoane : asiguratul, soția (soțul) asiguratului, precum și 
părinții și copiii acestora, dacă, in mod statornic, locuiesc și 
gospodăresc împreună cu asiguratul. Sint cuprinse in această 
asigurare accidentele cauzate de unele evenimente ca : in- 

! cendiu, trăsnet, explozie, lovire, cădere, alunecare, acțiunea 
curentului electric, arsură și altele.

★
Prima de asigurare «e stabilește în funcție de mărimea 

sumei asigurate, solicitată de asigurat pentru bunurile din 
. gospodărie,

Pentru orice informații în legătură cu încheierea de asi
gurări. plata primelor, primirea de despăgubiri etc., vă puteți 
adresa fiecărei sucursale ADAS, punctelor operative de 
lucru sau inspectorilor ADAS.

• PEGAS — miraculosul cal înaripat
• PEGAS — simbolul inspirației poetice
• PEGAS — constelație din emisfera bo

reală

dar și bicicleta PEGAS, vehicul fără com
bustibil.

Folosind bicicleta PEGAS înlăturați sedenta
rismul, vă mențineți condiția fizică și perma
nenta bună dispoziție. ■. •

Utilă în deplasările .la locul de muncă, cît și 
In cele de agrement, bicicleta PEGA& conferă 
nebănuite satisfacții.

Magazinele comerțului de stat specializate in 
vînzarea articolelor de sport-turism vă oferă :

Tipul de bicicletă
PEGAS CLASIC cu cadru pentru bărbați 
PEGAS CLASIC cu cadru pentru femei 
PEGAS IDEAL cu cadru pentru bărbați 
PEGAS IDEAL cu cadru pentru femei 
PEGAS ROBUSTA cu cadfu pentru băieți -Și 
fete (destinată copiilor între 6—10 ani) 
PEGAS MODERN cu cadru pentru băieți 
și fete (destinată copiilor între 8—14 ani) 
PEGAS COMODA cu cadru rigid 
PEGAS PRACTIC cu cadru pliabil 
PEGAS MINI 1212 cu cadril deschis 
ERGOCICLU PEGAS PEDALUX III (medicinală)

De retinut I
Bicicletele PEGAS COMODA și PEGAS 

PRACTIC pot fi rulate de copii, adolescenți și, 
adulti. ghidonul și șaua fiind reglabile pe 
înălțime.

Bicicleta PEGAS dispune de următoarele ac
cesorii :

— frînă fată tip ..clește" ;
— clopoțel :
— pompă de aer ;
— trusă de scule ;
— apărătoare pentru lanț ;
— set catadioptrii.

Lei
1 680 
1 710 
1 615 
1640

1 800
1 865
1690 
1 920
1 118
1 350
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Institutului de Cercetări Chimice

ICECHIM București i-au fost 
decernate „Steagul Roșu** și „Diploma 

de onoare** ale Consiliului Central
al Uniunii Generale a Sindicatelor

Institutului de Cercetări Chi
mice — ICECHIM — București, 
unitate de prestigiu a cercetării 
noastre științifice, distinsă cu 
înaltul titlu de „Erou al Muncii 
Socialiste", i-au fost decernate, 
luni, in cadrul adunării gene
rale a reprezentanților oameni
lor muncii, „Steagul Roșu- și 
„Diploma de onoare" ale Con
siliului Central al Uniunii Ge
nerale a Sindicatelor din Româ
nia pentru ocuparea locului I 
pe tară în Întrecerea socialistă 
pe anul 1985.

Tntr-o atmosferă entuziastă, 
de puternică angajare patrioti
că, participanții la adunare au 
adresat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, o telegramă în care 
se spune :

Oamenii muncii de la Institu
tul de Cercetări Chimice vă 
transmit, in aceste momente 
emoționante. dumneavoastră, 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. cel 
mai iubit fiu al națiunii noastre 
socialiste, conducătorul clarvă
zător al partidului și statului, și 
mult stimatei tovarășe acade
mician doctor inginer Elen» 
Ceaușescu cele ma! alese sen
timente de recunoștință fier
binte și vii mulțumiri pentrn 
sprijinul generos și permanent 
acordat
chimice și petrochimice, 
greșului științei românești.

Noi, slujitorii cercetării știin
țifice din domeniul chimiei, 
știm eă datorăm concepției 
dumneavoastră revoluționare 
dezvoltarea și Înflorirea fără 
precedent a științei și tehnolo
giei in țara noastră, afirmarea 
valorii creației tehnico-științifi- 
ee naționale ea resursă de bază 
a dezvoltării economico-sociale 
multilaterale a patriei noastre. 
In acest sens, sin tem conștienți

dezvoltării cercetării 
pro-

eâ ne revine o îndatorire pa
triotică fundamentală de a ac
ționa cu cea mai mare răspun
dere pentru valorificarea depli
nă a bazei materiale create prin 
efortul întregului popor.

Pentru noi toți, pentru flecare 
om al muncii din unitățile de 
cercetare, proiectare, inginerie 
tehnologică capătă o mare im
portanță acțiunile de finalizare 
in cel mai scurt timp a obiec
tivelor cuprinse fn programele 
complexe de cercetare și de 
modernizare, elaborate sub con
ducerea tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
eminent om politic și prestigios 
savant de largă recunoaștere și 
prețuire internațională, pre
ședintele Consiliului National al 
Științei și învățămîntalui. pre
ședintele Consiliului științific 
al Institutului Central de Chi
mie.

Participanții la adunarea ge
nerală a reprezentanților oame
nilor muncii de la Institutul de 
Cercetări Chimice — ICECHIM 
—, onorați de cinstea deosebită 
care li s-a făcut prin decerna
rea înaltului titlu de „Erou al 
Muncii Socialiste", dind glas 
voinței și sentimentelor tuturor 
celor ce își desfășoară activita
tea în domeniul cercetării chi
mice și petrochimice, se anga
jează în mod Mlemn față de 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușetru. 
față de tovarășa Elena 
Ceaușescu să acționeze cu în
treaga lor capacitate ți energie, 
cu dăruire și pasiune revoluțio
nară pentru înfăptuirea exem
plară a sarcinilor r« te rtvi» 
din hotâririle Congresului al 
XITI-lea al partidului, să-și 
sporească contribuția la realiza
rea Programului de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism.

Prin decret prezidențial :
— Tovarășul Vasile Bulucea 

se eliberează din funcția de mi
nistru al transporturilor și tele
comunicațiilor ; *■

— Tovarășul Pavel Aron se nu
mește in funcția de ministru al 
transporturilor și telecomunica
țiilor.

CINSTEA MARII NOASTRE SĂRBĂTORI NAȚIONALE

pa
ar-

• în comandamente, unități, 
instituții militare, de învăță- 
mint, La case ale armatei au Ioc, 
în aceste zile, numeroase mani
festări dedicate marii sărbători 
naționale de la 23 August. în 
cadrul expunerilor și simpo
zioanelor organizate în unități 
subordonate Comandamentului 
Infanteriei și Tancurilor, Di
recție! Lucrări în Economia Na
țională. Comandamentului Mari
nei Militare sint evocate lupte
le de secole ale poporului nos
tru pentru apărarea ființei na
ționale. rezistența antifascistă a 
poporului român, modul in care 
Partidul Comunist Român, îm
preună cu celelalte forțe 
triotice și democratice, cu
mata, a înfăptuit insurecția de 
la 23 August 1944. care a mar
cat începutul revoluției de eli
berare socială și națională, an
tifascistă și antiimperialistă. Cu 
profundă mindrie 
sînt înfățișate realizările 
precedent 
socialiste.
rioada de 
Congresul 
du lui.

Casa Centrală a Armatei a or
ganizat, sub genericul „Să cu
noaștem și să continuăm glo
rioasele tradiții de luptă ale 
înaintașilor", vizite Ia locuri si 
monumente istorice. Vizitele 
s-au încheiat cu dezbaterea : 
„Mari victorii obținute 
strueția socialismului, 
di oase ctitori’, ale 
Nicolae Ceaușescu-".

Militarii eare ^artieipă la 
construirea Canalului Poarta 
Aibă — Midia-Năvodari au a- 
ristat U spectacolul literar-mu- 
zicai-coregraf: c „Tara in Au
gust". la care și-au adus con
tribuția numeroși tineri laureați 
ai Festivalului național „Cin- 
Urea României".

Participanții la. aceste mani
festări — cadre militare, elevi, 
ostași — aduc uîj cald și vi
brant omagiu partidului, secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. de viața și 
activitatea căruia se leagă cele 
mai strălucite și semnificative 
împliniri din istoria multimile
nară a poporului român.
• în județul Vaslui continuă, 

sâ se desfășoare ample mani
festări politice și cultural-ar
tistice prilejuite de apropiata 
aniversare a zilei de 23 August. 
„Lupta poporului român, a cla
sei muncitoare, condusă de par
tidul comunist, pentru liber
tate, dreptate socială, indepen-

dență națională și democrație", 
„Programul partidului. pro
gram dinamic, insufle ți tor în 
edificarea societății socialiste 
multilateral, dezvoltate și înain
tarea României spre comunism**, 
„Două decenii de mărețe în
făptuiri ale poporului român 
pe calea deschisă de Congresul 
al IX-lea al partidului". „Con
tribuția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la elaborarea poli
ticii partidului și statului nos
tru, la îmbogățirea creatoare a 
teoriei și practicii revoluțio
nare a clasei muncitoare" sint 
ci te va dintre temele simpo
zioanelor, expunerilor și dez
baterilor organizate in între- 

‘prinderi industriale din Vaslui,
Birlad, Huși și Negrești, în

renta lucrările realizate în ca
drul unei expoziții. Prin inter
mediul artei, ei vor înfățișa 
aspecte din viața și activitatea 
oamenilor muncii, împliniri 
economico-sociale din anii con
strucției socialiste, ctitorii ale 
„Epocii Nicolăe Ceaușescu".
• In întreaga țară sînt orga

nizate „Zilele cărții social-poli- 
tice“, manifestare dedicată *m- 
plinirii a 42 de ani de la revo
luția de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimpe- 
rialistă, a șase decenii și jumă
tate . de la făurirea Partidului 
Comunist Român și a 21 de an» 
de la Congresul al IX-lea al 
partidului, evenimente care au 
deschis luminoase orizonturi pe 
calea construirii socialismului și

patriotică 
fără 

din anii construcției 
cu deosebire d!n pe- 
glorie inaugurată de 
al IX-lea al parti-

în con- 
gran- 

«Epoeii

școli Șl Instituții, în numeroase 
unități agricole și la căminele 
culturale din localitățile sătești, 
acțiuni urmate de recitaluri de 
poezie patriotică sub genericul 
„Poeții cintă patria și partidul*.

în același ciclu de 
țări se înscrie, de 
cadranul politic 
..România anului 2000. Princi
palele direcții ale dezvoltării 
ecorfomice și sociale a țării în 
perspectivă", prezentat la Casa 
municipală de cultura din Bîr- 
lad. unde a fost deschisă și o 
expoziție de carte intitulată 
„Literatura română contem
porană — reflectare a realiză
rilor din anii construcției so
cialiste".
• Printre manifestările cul- 

tural-artistice care se desfășoa
ră in județul Prahova in cinstea 
Zilei de 23 August se înscrie și 
cea de-a V-a ediție a Taberei 
de artă plastică inaugurată la 
Valea Doftanei. Timp de 20 de 
zile, creatori de arta din cele 
mai importante centre culturale 
ale țării vor efectua un util 
schimb de experiență, de docu
mentare și activitate artistică, 
în final, participanții vor pre-

manifes- 
asemenea, 
cu tema

comunismului pâmlntul
României. Consacrate populari
zării și difuzării cărții social- 
politice, acțiunile ce vor avea 
loc !n această săptămînâ — In- 
tîlniri ale cititorilor cu autori și 
redactori, simpozioane, dezba
teri, prezentări de cărți, de serii 
și colecții editoriale, expoziții 
tematice, difuzarea cărții la 
locul de muncă —- vor oglindi, 
prin intermediul producției 
noastre editoriale, adîncile pre
faceri din viața politica, eco
nomică și social-culturală a ță
rii, mărețele realizări ale socie
tății socialiste românești. în 
toate județele se vor desfășura 
manifestări realizate cu contri
buția unor reprezentanți ai edi
turilor Politică, Academiei, Ști
ințifică și Enciclopedică, Milita
ri, Albatros, Dacia, Junimea, 
Scrisul Românesc.

Deschiderea la nivel republi
can a „Zilelor cărții social-poli- 
tice“ a fost marcată, luni, pnn- 
tr-o manifestare desfășurată Ia 
Clubul întreprinderii „Grjvița 
Roșie" din Capitală. A fost pre
zentată cu acest prilej expunerea 
„Contribuția partidului nostru, a 
secretarului său general, to vară-

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE - SPORT

DIRECT - VACANȚA!

șui Nicolae Ceaușescu, la dez
voltarea teoriei și practicii revo
luționare, la îmbogățirea socia
lismului științific cu idei și teze 
de însemnătate universala". In 
programul manifestării a figurat, 
de asemenea, prezentarea lucră
rilor „Epoca Nicolae Ceaușescu 
— Partidul Comunist Român — 
Centrul vital ai întregii națiuni. 
Documente ale plenarelor Comi
tetului Central și ale Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., 1965—1985“ (Editura Po
litică), precum și „Istoria mii’- 
tară a poporului român" — vo
lumul II, „Independența po
porului român, obipctiV’ funda
mental al politicii partidului Co
munist Român" și „Statul demo
crației muncitoreștî-revoluționa- 
re și întărirea capacității de 
apărare a patrjeîrt (Editura Mi
litară).

• în organizarea Consiliului - 
județean Timiș al sindicatelor, 
la Timișoara a avut loc un sim
pozion consacrat celei de-a 42-a 
aniversări a actului istoric dș La. 
23 August 1944.«"Activiști -de 
partid și cadre didactice univer
sitare au evocat marea contribu
ție a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la organizarea ' și 
conducerea mișcării antifasciste 
și revoluționare din țara noas
tră, rolul Partidului Comunist 
Român, al celorlalte forțe de
mocratice și progresiste din 
România în lupta de eliberare a 
țării, în înfăptuirea strategiei 
construcției socialiste, transfor
mările fundamentale din viața 
patriei în anii de glorie ai 
„Epocii Nicolae Ceaușescu".

în întreprinderi din Lugoj și 
Sînnicolau Mare au avut loc ex
puneri despre semnificația re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim- 
perialistă, lupta poporului nos
tru pentru independență și su
veranitate, pentru făurirea so
cialismului și comunismului în 
România. La Centrul de cerce
tare științifică și inginerie teh
nologică pentru utilaje miniere 
și mașini de ridicat, la între
prinderile „1 Iunie" și textilă 
din Timișoara au avut loc simpo
zioane, conferințe și expuneri 
despre marea epopee națională 
de la 23 August 1944. Totodată, 
a fost prezentată opera tovară
șului Nicolae Ceaușescu — te
zaur de gîndire, creație și ac
țiune revoluționară și patriotică, 
de fundamentare a politicii in
terne și externe a României pe 
calea socialismului, a păcii, co
laborării și prieteniei cu toate 
popoarele lumii.

Ample acțiuni culturale 
și educative

și pen-
Brăila J

Zile de vacanță pline 
tru elevii municipiului 
în numeroasele cluburi de va ■ 
canță din școli, în bazele spor
tive. la Clubul tineretului, pe 
șantierele de muncă patriotică, 
elevii brăileni se bucură din plin 
de soarele verii, de mișcare, de 
acțiuni cultural-educative și dis
tractive. Tovarășa Mioara Chiru, 
președinta Consiliului municipal 
Brăila al elevilor, ne face o pre
zentare succintă a activităților 
propuse și organizate. Ne vor
bește astfel despre concursurile : 
„600 de ani de la urcarea pe tro
nul Țării Românești a lui Mircea 

. cel Mare", „Importanța actului 
istoric de la 23 August", „65 de 
ani de la făurirea Partidului Co
munist Român", (ce se vor des
fășura la Liceul industrial „Pa- 
jialt- Cerna^, Liceul-industrial nr. 
1, Liceul de marină), ne vorbeș
te despre dezbaterile : „Legile 
țării, legile noastre", „Epoca 
Nicolae'. Ceaușescu, epoca celor 

-mai înfloritoare împliniri din is
toria României", despre nu
meroasele spectacole cultural-ar- 
tistice la care își dau concursul 
diferite formații artistice, spec
tacole la care sînt invitați să 
participe toți elevii aflați in va
canță. Aflăm, apoi despre nu
meroase competiții sportive la 
care participă „performerii", dar

și „amatorii", despre acțiunile 
turistice.

Sini numai citeva dintre posi
bilitățile de petrecere a vacanței, 
citeva posibilități la care 
adaugă alte numeroase progra
me pe care fiecare elev și le-a 
‘întocmit in funcție de posibili
tăți, in funcție de pasiuni, de 
preocupări. Dar tot în aceste zile 
de superbă vacanță elevii sint 
prezenți și in marele front al 
muncii pentru țară, al muncii 
pentru viitorul lor înșiși. Astfel, 
elevii brăileni sint prezenți pe 
Șantierul național al tineretului 
de la Poarta Albă-Midia Năvo
dari, Șantierul județean al tine
retului de la Făurei, Șantierul 
local de la Casa tineretului din 
Brăila. Organizați in echipe, pe 
serii de muncă patriotică, elevii • f 
iși aduc contribuția la edifi
carea unor noi obiective, tu ela
nul specific virstei. Alți elevi 
participă cu entuziasm la lucră
rile agricole de vară, la I.A.S. 
,^Dunărea", J.L.F. Brăila, A.S.C.L. 
„1 Mai", A.E.S.C. „1 Mai", 
I.P.I.L.F. Vădeni, A.E.S.C. Traia- 
nu, sute de elevi a căror muncă 
are darul de a contribui la strin- 
gerea la timp și fără pierderi a 
roadelor, a recoltelor. Așa cum 
spuneam, zile pline de vacanță 
au și elevii brăileni !

M. VERGU

întrebare

• Tenismanul cehoslovac 
Ivan Lendl a terminat învingă
tor în turneul internațional de 
la Straton Mountain (Vermont),’ 
în finala căruia l-a întrecut cu 
6—4, 7—6 pe jucătorul 
german Bori3 Becker.

vest-

135,600 km) și totalizează în cla
samentul campionatului mon- 
di^l 114 puncte, față de spa
niolul Alfonso Pons — 96
ptțhcte.

BACĂU

O Turneul internațional 
minin de șah de la Băile__
culane a continuat cu runda a 
7-a, în care maestra româncă 
Dana Nuțu a învins-o cu pie
sele negre pe Annett Wagner 
(R.D. Germană). Elisabeta Po- 
lihronlade-Rusu a cîștigat -la 
Eugenia Ghindă, ———
Boicu a pierdut la 
Matveeva (U.R.S.S.), 
dele Ivona Swieczik
— Marlen Petrova .
Gisela Fischdick (R.F. Germa
nia) — Cristina Bădulescu și 
Ligia Jicman — Lidia Seme
nova (U.R.S.S.) s-au încheiat 
remiză.

In clasament conduce Svet
lana Matveeva (U.R.S.S.), cu 
6 puncte, urmată de Cristina 
Bădulescu (România), Lidia Se
menova (U.R.S.S.) — cu cite-4,5 
puncte și Dana Nuțu (România)
— 4 puncte și două partide În
trerupte.

fe- 
Her-

SmaraR’da 
Svetlana 

iar parii- 
(Polonia) 

(Bulgaria),

• Marele premiu al Campio
natului mondial de dresaj, 
competiție ce se desfășoară la 
Newmarket (Canada), a fost 
cîștigat de sportiva daneză 
Anne Jensen (pe calul „Mar- 
zog“, în vîrstă de 13 ani), cu 
1 718 puncte. Pe locurile urmă
toare s-au situat J. Hinnemann 
(Ri F. Germania, pe „Ideal") — 
1 709 puncte și Cristina Stuckel- 
berger (Elveția, pe „Gauguin 
de Lully") — 1 699 puncte.
• Turneu] internațional de 

fotbal de Ia Amsterdam a fost 
cîștigat de echipa Dinamo Kiev, 
învingătoare cu scorul de 6—0 
(0—0) în finala disputată' în 
compania formației braziliene 
Botafogo.

Pe locul trei s-a clasat echipa 
Ajax Amsterdam, care a între
cut cu 1—0 (1—0) formația Man
chester United.

(Fără să vă uitați la fotogra
fie) : Ce are 900 de metri lung?- 
me și o viteză care poate varia 
între 36 și 50 km/h ? Nu știți ? 
Să adăugăm că este al doilea 
din țară. Tot nu știți ? Nici chiar 
dacă mai spunem că a fost dat 
in folosință în vara aceasta ? 
Atunci este cazul să răspundem 
tot noi. (Acum puteți să. 
vă uitați la fotografie). Este 
vorba despre teleschîul nau
tic de pe lacul Băneasa, 
amplasat în vecinătatea ștran
dului U. T. C. Instalația a 
fost concepută, ridicată și a- 
cum este exploatată de între 
prinderea de Transport pe Ca
blu — Brașov, din cadrul 
I.A.P.I.T. Montajul a început în 
luna mai 1985, iar în prezent, 
după cum puteți vedea, functio- . 
nează.

Ingenios- a’ fost; felul în care 
s-a testat această instalație : nu 
pe apă, ci pe zăpadă. Pentru 
prima dată a fost montată ’s 
Poiana Brașov, în fața hotelu-

lui „Sportul", unde începători! 
puteau învăța cu ușurință, pe 
teren plăt, din tainele schiului, 
în tot acest timp specialiștii ur- 

, măreau cu atenție comportarea 
echipamentului și .veneau cu 
îmbunătățirile necesare pentru 
a-i conferi un maximum de 
securitate în funcționare. Schiu- 
rile sint tot de fabricație româ
nească, produse la Reghin, ves
tele de salvare tot așa, și au 
trecut cu succes primele probe.

Instalația este deschisă atît 
pentru marele public, căruia îi 
oferă un minunat prilej de re
laxare și de îmbunătățire a con
diției fizice, cit și pentru clubu
rile sportive, schiorii alpini ve
nind aici pentru a-și continua 
antrenamentele pe timpul verii 
și a-și menține forma în ve
derea următorului sezon rece.

Iată, deci, o minunată sugestiei 
de vacanță pentru bucureșleni, 
dar nu numai pentru ei.

GABRIEL PASLARU

Popasuri turistice

Acțiuni de calitate

de antrenare a tineretului la 
realizarea acestor sarcini este 
Întrecerea utectstâ „Tineretul, 
participant activ îr. înfăptuirea 
noii revoluții agrare", in cadrul 
căreia comitetul U.T.C. a stabilit 
angajamente concrete in vederea

realizării ritmice a sarcinilor de 
plan și cuprinderea tuturor ti
nerilor în întrecerea socialistă.

GHERASIM MARILENA. 
secretar al Comitetului U.T.C.

Avicola — Bacău

argumentul
producțiilor mari

Creșterea potențialului

• Pentru organizarea ediție! 
din anul 1991 a Jocurilor Mon
diale Universitare de vară și-au 
anunțat intenția de a candida 
orașele Birmingham, Amster
dam. Stockholm, Edinburg și 
Glasgow.

După cum se știe, ediția vi
itoare a Universiadei de vară 
din 1987 va avea loc la Zagreb.

• In finala turneului interna
țional de fotbal de la Eindhoven 
(Olanda), echipa braziliană Gre- 
mio Porto Alegre a învins cu 
scorul de 2—1 (2—0) formația 
vest-germană Borussia Moen
chengladbach. Au marcat : An
tonio (min. 34), Portoluppi (min. 
42). respectiv’. Lienen (min. 80).

In partida pentru locurile 3—4, 
Anderlecht Bruxelles a dispus 
cu 2—1 (2—1) de P.S.V. Eind
hoven.

Nu întîmplător la Stîna de Vale se află instalate tabere pen* 
tru tineri în timpul vacanțelor. Stațiunea este așezată la cota 
1 102 m pe versantul vestic «al munților Bihorului, la poalele 
piscului Poiana. Vara temperatura medie în zonă variază între 
12,3* C (în luna iunie) și 14,4’C (în august), presiunea atmos
ferică medie anuală fiind de 669 mm. Microclimatul este bun 
pentru tratarea afecțiunilor căilor respiratorii, stărilor de debi
litate, rahitismului și tulourărilor de creștere la copii.

Datorită pozițiej pe care o are Stîna de Vale este un loc Ideal 
pentru practicarea drumețiilor fiind un punct de plecare spre 
crestele Apusenilor, spre cabanele din zonă.

Organizația de tineret din ca
drul întreprinderii Avicola de 
Stat Bacău, unitate distinsă cu 
titlul de „Erou al Muncii Socia
liste", alături de celelalte org ■»- 
nizații de masă și obștești din 
întreprinderea noastră, sub di
recta îndrumare a organizației 
de partid, desfășoară permanent 
o activitate complexă de antre
nare a tuturor tinerilor la reali
zarea sarcinilor economice.

Obiectivul fundamental al ac
tivității organizației U.T.C. din 
cadrul întreprinderii noastre îl 
constituie educarea revoluționa
ră, comunistă, prin și pentru 
muncă a membrilor Băi, parti
ciparea tot mai activă a întregu
lui tineret la activitatea de pro
ducție, la îndeplinirea sarcinilor 
economice și profesionale, la un 
înalt nivel calitativ, cu o eficien
ță economică ridicată. In condi
țiile utilizării integrale a mijloa
celor de producție, a timpului 
de lucru.

Analizînd activitatea anului 
1985 în baza bilanțului încheiat 
rezultă că întreprinderea noas
tră și-a realizat cu depășiri sub
stanțiale toți indicatorii de plan.

Producția de carne pasăre ,.îa 
viu" la fondul de stat s-a depă
șit cu 3 894 tone, respectiv 131 
la sută, producția totală de ouâ 
s-a depășit cu 47 218 mii bucăți, 
respectiv 186 la sută, producția 
globală s-a realizat în pm*..-at 
de 137 la sută, în cifre absolute 
depășirea fiind de 256 955 mii 
lei, produeția neta s-a depăși* 
cu 33 343 mii lei, în procent de 
124,5 la sută, iar beneficiul a fost 
depășit cu 26,9 milioane lei, res
pectiv 133,3 Ia sută. Analizînd 
stadiul realizării planului pe ul
timii cinci ani rezultă că pro
ducția globală s-a depășit eu 1.2 
miliarde lei, producția netă cu 
195 milloâne lei, Iar beneficiul 
cu 179 milioane lei. De aseme
nea, am depășit sarcinile Ia ex
port.

La aceste rezultate deosebite 
obținute de întreprinderea noas
tră, o contribuție importantă 
și-au adus-o și tinerii prezenți 
în cadrul fermelor și sectoarelor 
de activitate prin acțiuni în 
sprijinul producție!, acțiuni de 
înfrumusețare șl gospodărire a 
locului de muncă, a gospodări
ilor anexe. Principala pirghie

productiv al solului
(Urmare din pag. I)

25 de tractoare, realizînd 
hectare.

Cu
zilnic peste 75 de hectare. se 
urgentează finalizarea celor 
1500 de hectare planificate, 
majoritatea urmind sâ intre in 
programul însămințăriior de 
toamnă. Au început și fertili
zările cu gunoi de grajd, zilnic 
apiiclndu-se, atlt cu atelaje 
hipo. cft și cu mijloace meca
nice. dte 50 de tone. Pentru 
august sint incluse in plan 150 
de hectare. Tot in această pe
rioadă. pe o suprafață similară, 
cu ajutorul a 5 M A.-uri, «e vor 
distribui amendamente.

„Atenție maximă acordăm 
totodată și recoltatului dnepii, 
unde ia fiecare an ne-am 
situat printre fruntașii ju
dețului. Estimăm și acum 
o producție bună. în ju
rul a S 000 de kg. Din 150 de 
hectare de cultură am strins 
deja jumătate", precizează tî- 
nărul inginer șef. Mai notăm 
că s-a încheiat și coasa a treia, 
furajele fiind transportate spre 
locurile de depozitare, și că •

e in plină derulare recoltatul 
pepenilor, ce cuprind 25 de 
hectare. Cît despre sfeclă 
(unde C.A.P. deține 60 la 
sută din suprafața cultivată în 
C.U.A.S.C.), sînt. de asemenea, 
semne de producție bună.

Firesc, fiind tineri, interlocu
torii mei nu ezită să-mi vor
bească despre cei de vîrsta lor. 
Speranțele președintei se spri
jină pe priceperea și dăruirea 
unor specialiști tineri, precum, 
de exemplu, inginerul Cornel 
Ciula (de la ferma nr. 1 vege
tală, lot de sămînța), Dumitru 
Maghiar (de la ferma nr. 1 
zootehnie), și inginerul Alexan
dru Nagy (șeful secției de me
canizare). Alături de ei, cu 
aportul cadrelor cu o bogată 
experiență, al întregului co
lectiv, cei din conducerea C.A.P. 
Tulea doresc, și mi precupe
țesc nici un efort pentru aceas
ta, să ridice continuu nivelul 
tuturor producțiilor agricole, să 
realizeze aici o agricultură mo
dernă, care să valorifice efi
cient întregul potențial produc
tiv al pămîntului.

• După 9 runde, în turneul 
Internațional din cadrul Festi
valului șahist vîlcean de la 
Călimănești-Căciuiata conducă 
Mladen Jivkovici (Iugoslavia), 
cu 7fi puncte, urmat de Jir! 
Jurka (Cehoslovacia) — 7 punc
te. Dragoș Dumitrache (Româ
nia) — 6,5 puncte și Francisc 
Torok (România) — 6 puncte.

In runda a 9-a. Dumitrache a 
cîștigat la Armaș, Torok l-a 
învins pe Savin. îar Jurka a 
remizat cu Jivkovici.

în turneul „open", pe primul 
loc al clasamentului a trecut 
Zoltan Stirez (Cuprom Baia 
Mare) — 7,5 puncte, urmat de 
Liviu Lung (Electromotor Ti
mișoara). Cristian Olimid (Poli
tehnica București) 
Ștroescu (Avintul 
cu cite 7 puncte.

• După patru probe, în cla
samentul individual masculin al 
Campionatului mondial de pen
tatlon modern de la Montecatini 
(Italia), pe primul loc se află 
sovieticul Anatoli Starostin — 
4 322 puncte, urmat de Daniel 
Masala (Italia) 4 274 puncte și 
La jos Dobi (Ungaria) — 4 242 
puncte.

Proba de tir a revenit suede
zului Jan-Erik Danielsson — 
1110 puncte.

și Gheorghe 
Slobozia) —

venezuelean• Motociclistul
Carlos Lavado și-a asigurat 
titlul de campion mondial la 
clasa 250 cmc. terminind învin
gător în „Marele premiu" al 
Suediei, de Ia Anderstorp. Pilo- 
tind o motocicletă „Yamaha", 
Carlos Lavado a fost cronome
trat In 39’13”54/100 (medie orară

CINEMA
NEMURITORII Victoria (16 28 79), 

orele 9 — 11,15 — 13,30 — 15.45 - 
18 — 20 ;

EXPLOZIA: Daci» (50 85 94),
orele 9 — 11,15 — 15,43 — 17-45 — 
19.45 :

ÎNTUNECARE î 
(312813), orele '

COLIERUL
Doina (16 35 38)
19.15 :

STRĂZILE ____________
Timpuri Noi (13 6110), orele 9 —

Drumul Sării 
15 — 17.15 19.30 ;
DE TURCOAZEî 

orele 15 — 17 —

AU AMINTIRI :

11 — 18.11 — 1Ș.39 — 17.49 — i0 : 
ȘAPTE BĂIEȚI ȘI O ȘTREN

GĂRITĂ : Buxești (59U18', Orele 
15 — 17.11 — 19,15; Lira (817171), 
orele 15 — 17,15 — îtjș ;

AVENTURI LA MAREA NEA
GRA : Ferentari (89 49 85), orele
15.30 — 1849; FUcara (39» 44), 
orele 15,30 — 1849 ;

CU MÎINILE CURATE : Viito
rul (10 67 40), ore!» II — 17.15 -
19.30 :

NOI, CEI DIN
Popular (33 1517),
18.30 :

CONSPIRARĂ :
(23 94 10), orele 15,30
19.30 ;

CICLUL „OMENIREA IMPO-

UNIA fNTÎT : 
orele 1S —

Progresul
- 17.30 -

TRIVA RĂZBOIULUI" — KOZARA 
(Ambtie serii) : Studio (59 53 15), 
ore:e Ș.M — 12 — 14,30 — 17 — 
19,13 ;

MARI REGI2ORI, MARI AC
TORI : Patria (11 66 25), orele 9
— 12.30 - 16 — 19,30 ;

BĂIATUL CU RICȘA t Lumina 
(14 74 16), orele 9 — 11.15 — 13.30
— 15.45 — 18 — 20,15 :

INFERNUL DIN ZGIRIE-NORI : 
Luceafărul (13 87 67), orele 9 — 
12 — 15.45 — 19 :

PACEA — VICTORIE A
HUNII : Capitol (16 29 17), orele 
9 - 11,15 — 1330 — 15,45 — 18
— 20.15 :

SALAMANDRA t București
(15 61 54). orele 9 — 11,15 — 13.30 — 
15,45 — 18 — 20,15 ; Favorit (45 31 70),

RA-

orele 9 — 11,15 — 13,30 — 15.45 - 
18 —20; Melodia (11 13 49), orele 
9 — 11,15 — 13,30 — 15,45 — 18 — 
20 :

PROGRAM DE 
MATE ; Doina (
— fl — 13 :

DISPARIȚIA I
JAD : Feroviar
9 — 11,15 •
20 : Volga
11.15

CU PREȚUL
(17 03 58), orele 9 — 11.15
— 15.45 — 18 — 20 :
(35 04 66), orele 9 — 11,15
— 15.45 — 18 — 20 :

FATA FARA ZESTRE : Cotro- 
ceni (49 48 48). orele 15 — 18,30;

FUI „MARII URSOAICE- s Pa-

DESENE ANI- 
(16 35 38), orele 9

STATUETEI DE 
(50 51 40). oreie 

13.30 — 15.45 — 18 — 
(79 71 26), orele 9 — 

13,30 — 15.45 — 18 - 20 :
" VIETH : Gririța 

* — 13.30
Aurora
— 13,30

cea (71 30 85). orele 15 — 17,15 — 
19.30 :

VRACIUL : Munca (21 50 97),
orele 15 — 18.30 ; '

SLNT TIMID DAR MA TRA
TEZ : Miorița (14 2714), orele 
9 — 11,15 — 13,30 — 15,45 — 18 — 
20 ;

CĂPITANUL FLORIAN : Cosmes 
(27 54 95), orele a — 12 — 16 — 19.

20,00 Telejurnal. • In întimpi- 
narea marii sărbători naționale.

• „Raliul automobilistic .al. 
Argentinei-, competiție eontînd- 
pentru campionatul mondial, s-a? 
încheiat cu victoria italianului 
Massimo Biasion („Lan c ia"),
urmat fn clasamentul final de 
finlandezul Markku AîenX.Lan- 
ria“) — șî suedezul Stig Blomq
vist („Peugeot*).

• In ultimul meci - al «turneu
lui pe care l-a întreprins în 
Australia, echipa ' de fotbal a 
Cehoslovaciei a Intilnit la Syd
ney selecționata țării-gazdă. pe 
care a întrecut-o gu -3—0. prin 
golurile înscrise de Lubos Kubik 
■— 2 și Karel Kula. Au asistat 
10 104 spectatori.

20,20 Actualitatea *n economie. 
• Fapte de muncă In Khstea "^Zi
lei de 23 August. W.M Teatru TV. 
(color). „Ziarul de dimineață" de 
Valentin Munteanu. Pregue^, TV. 
In distribuție : Constantin Co- 
drescu, Mariana Cercel, Teodora 
Mareș, Coste! Constantin. Nicolae 
Călugărița. Gheorehe** ■ - Simonca, 
Dumitru Chesa, Mihai Doare, Di
ni i tir Dumitru, Dan Mitoșeru, 
Teodor Daneti, Șteian Hagimă. 
Regia Nae Cosmescu. 51',50* Tele
jurnal. 22,00 închiderea progra
mului.

Vă propunem citeva trasee
• Stîna de Vale — Cascada Moara Dracului (are 30 m 

înălțime !) — Piatra Tilharului (1630 m) — Șaua Cumpănățelu, , 
pe o distanță de circa 22 km.

• Stîna de Vale — Vîrful Poieni (1 557 m) — Adăpostul Pa- 
diș (1 280 m), pe o distanță de circa 20 km.

• Stîna de Vale— Vîrful Poieni — Șaua Cumpănățelu, pe 
o .diștanțâ de circa 13 km.

• Stîna de Vale — Cascada Săritoarea Ieduțului (are 15 m 
înălțime!) — Valea Iadului, pe o distanță de 15 km.

• Stîna de Vale — Poiana Aria Vulturului — Valea Drăga- 
nului, pe o distanță de circa 6 km.

, Toate aceste trasee sînt pline de farmec și inedit. In lungul 
traseelor se pot instala corturi, se pot face popasuri de neuitat.

GHEORGHE DABAGIU

O carte cu și despre tineri 
aflați, bineînțeles, în vacanță 
este „Noi cinci, Trică și co
moara" de Tudor Negoițâ. 
Titlul (insolit și rebusistic la 
prima vedere) nu trebuie să 
ne mire, e] fiind o corectă 
punere în temă a cititorului: 
noi cinci, adică p rsonajele 
(autorul, ' Sandu, cel_e două 
fete cunoscute- în urma unei 
scurte și scuzabile altercații 
adolescentine, clinele Sultan), 
Trică. — un- cerii inventiv și 
cu un fond sufletesc bun, aflat 
într-o trecătoare derivă bio- 
gr4£ică_—. și o comoară de 
pre£ reprezentată de un in
cunabul pe’ eăre cei șase eroi 
îl salvează din mîinile unor 
indivizi lipsiți de scrupule, 
vicleni și (se înțelege) deo
sebit de periculoși. Destul de 
palpitantă, acțiunea cărții nu 
se, dezminte, ea conținînd su- . 
ficiente momente de suspans, 
răsturnări neașteptate de si
tuație și un deznodămînt co- 
respunzător, -bine condus și 
deplin acoperit de fapte. Re
marcabile în „Noi cinci, Trică 
și comoara" sînt siguranța sti
listică a autorului, alertețea

invenției epice și umorul, 
chiar dacă spontaneitatea d< 
replică, 
„țîfna" 
gența lor 
forțate, fiind pe alocuri în 
contradicție cu naivitatea sau 
candoarea presupune de vîrsta 
preadolescentină a persona
jelor. Fe scurt, Tudor Ne- 
goiță oferă tinerilor săi citi
tori un antrenant miniroman 
de aventuri, gen aflat, cum 
bine se știe, în grațiile 
blicului, dar cam evitat 
scriitori din rațiuni greu 
înțeles. Reușita cărții însă 
vine din rețeta verificată 
narațiunilor tip „policier", 
cît mai ales din calitățile și 
talentul literar al autorului, 
din credibilitatea psihologică 
a personajelor și vivacitatea 
dialogurilor. Rezervîndu-ne 
dreptul de a nu deconspira 
acțiunea propriu-zisă, ne 
mulțumim doar să recoman
dăm cu căldură o carte ce se 
va bucura (sîntem siguri) de 
un binemeritat interes.

degajarea verbală 
personajelor, inteli- 

tăioasă par nițel 
fiind pe alocuri

pu- 
de 
de 
nu

S. PREDA
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Ample acțiuni pentru apărarea
Cote înalte

Argumente pentru o nouă

vieții pe planeta noastră
MOSCOVA 11 (Agerpfps) . -r. 

La Moscova a avut loc o întîl- 
nire între Mihail Gorbaciov, se
cretar general al . C.C. al 
P.C.U.S., și Tetsuzo Fuwa, pre
ședintele Prezidiului C.C. al 
P. C. Japonez. Cu acest prilej, 
informează agenția . TASS, au 
fost analizate rezultatele trans
punerii in viață a înțelegerilor 
conținute în Declarația comună 
a P.C.U.S. șț P.C.J. din decem
brie 1984, cu privire la colabo
rarea actiVă a celor două parti
de pentru, preîntîmpinarea unui 
război nuclear, pentru interzi
cerea și.. lichidarea totală a 
armei nucleare. Cei doi condu
cători de partid au reliefat Im
portanța deosebită a. activizării 
luptei forțelor democratice și 
iubitoare de pace pentru elimi
narea armelor nucleare, preci
zează TASS.

Ufornia și New York, cerînd în
cetarea cursei înarmărilor și tre
cerea la măsuri concrete, efec
tive de dezarmare, in primul 
rind in domeniul nuclear. După 
cum informează agenția Asso
ciated Press, aceste acțiuni pen
tru pace au fost concentrate in 
apropiere de Luvermore, unde 
se află o bază militară pentru 
testarea unor componente ale 
armelor nucleare, la Tracy, tot 
în statul California, precum și 
de-a lungul, șoselei ce se în
dreaptă spre depozitul militar 
de Ia Seneca, in statul New 
York.

Demonstranții purtau - pancar
te pe care erau înscrise apeluri 
la eliminarea armelor nucleare 
din viața umanității, precum și 
la intensificarea eforturilor opi
niei publice pentru salvgardarea 
păcii.

r
oaspeți ai U.TC. vorbesc „Scinteii tineretului”

„Importante sînt opiniile și țelurile noastre comune
J 3

BONN 11 (Agerpres) — Din 
Inițiativa asociației de mili- 
tanți pentru pace „întilniri paș
nice" din R.F. Germania, care 
reunește în rîndurile sale 150 de 
organizații de militanți pentru 
dezarmare și pace, la Frankfurt 
pe Main a avut loc o mare de
monstrație antinucleară consa
crată comemorării victimelor 
bombardamentelor atomice de 
Ia Hiroshima și Nagasaki din 
anul 1945..

WASHINGTON 11 (Agerpres) 
— Cîteva sute de persoane au 
participat la demonstrații orga
nizate în statele americane Ca-

'CANBERRA 11 (Agerpres) — 
Șub lozinca ..Nu repetării trage
diilor de la Hiroshima și Naga
saki", la Melbourne a avut loc 
o mare demonstrație a militan- 
ților pentru pace. Demonstrația 
a fost urmată de un miting pen
tru comemorarea victimelor 
bombardamentelor atomice asu
pra celor două orașe nipone. 
Vorbitorii au relevat că, in epo
ca nucleară nu există alternati
vă Ia pace și încetarea cursei 
înarmărilor, ceea ce impune ne
cesitatea imperioasă de a se 
trece la elaborarea unor măsuri 

_concrete in vederea dezarmării 
și in primul rind a celei nuclea
re, relatează agenția T.A.S.S.

a/e .șomajului juvenil 

în Austria
V1ENA 11. (Agerpres) — 

în Austria rata șomajului a 
atins o cifra-record infor
mează ziarul „Die Presse". 
La sțirșitul lui iulie, 108 456 
persoane erau în căutarea 
unui loc de muncă. Sint afec
tate mai ales femeile și ti
nerii.

A crescut și numărul tine
rilor lipsiți de un loc de 
muncă — scrie „Die Presse". 
La sfirșitul lui iulie 33 693 
tineri in virstă de 15—24 de 
ani nu aveau un loc de mun
că, cu 17.6 la sută mai mulți 
decit anul trecut. Iar printre 
tineri sint afectate, în pri
mul rind, fetele, care repre
zintă 57,7 la sută din totali
tatea șomerilor tineri. Anul 
trecut procentul era de 55 la 
sută.*

Aceste cifre — scrie zia
rul austriac — demonstrează 
că nici o conjunctură mai 
bună nu va putea rezolva 
problema șomajului. Numă
rul locurilor de muncă dis
ponibile s-a redus, luna tre
cută, de la 28 354 la 24 966. In 
prezent. 49.6 la sută dintre 
șomeri sint femei. Față de 
iulie 1985, această cifră a 
crescut cu 7 616 in rîndurile 
femeilor și cu 3 824 in rindu- 
rile bărbaților.

ordine economică internațională
bală a creșterii economice, de 
reducere a ratelor dobînzilor și 
eliminare a protecționismului. 
Atrăgînd atenția asupra faptu
lui că o mare parte a statelor 
in curs de dezvqltare din Asia, 
Africa și America Latină sînt 
afectate de nivelul extrem de 
scăzut al prețurilor la materiile 
prime ce reprezintă principalul 
lor produs de export, compa
rativ cu sporirea costului pro
duselor manufacturate pe care 
le importă, documentul subli
niază că, în acest context, sint 
necesare acțiuni care să împie
dice deteriorarea în continuare 
a comerțului internațional, răs
pândirea șomajului și a protec- 
ționismului.

Raportul UNCTAD apreciază 
că, anul viitor, țările industria
lizate occidentale vor înregistra 
o creștere economică medie de 
2.9 la sută, cu foarte puțin peste 
cea^ care ar urma să fie reali
zată în 1986. în același timp, 
creșterea economică pe ansam
blul statelor în curs de dezvol
tare este preconizată a fi, în 
1987, de 2,7 la sută.

HARARE 11 (Agerpres) — 
Adîncirea prăpastiei dintre ță
rile industrializate și cele in 
curs de dezvoltare amenință în 
mod grav pacea și securitatea 
internațională, se arată in pro
iectul de declarație economică 
ce va fi supus aprobării celei 

‘ de-a VIII-a reuniuni Iar nivel 
ijuțlt a țărilor nealiniate, ale 
cărei lucrări se vor desfășura la 
Harare în perioada 1—6 septem
brie.

Proiectul de declarație econo
mică, elaborat de către țara- 
gazdă. Zimbabwe, . subliniază 
necesitatea unor ..schimbări 
structurale" în raporturile eco- ( 
nomice mondiale vizind crearea 
unei noi ordini economice in
ternaționale mai juste. Cea mai 
importantă cale de materiali
zare a acestor schimbări struc
turale in sistemul economic in
ternațional constă in finalizarea 
negocierilor globale Nord-Sud, 
accelerarea dezvoltării econo
miilor statelor din Sud și o mai 
strînsă cooperare economică 
multilaterală in lume.

Se așteaptă ca reuniunea de 
la Harare să se pronunțe pentru 
reforme urgente in sistemul 
financiar și monetar internațio
nal, pentru instituirea unui sis
tem monetar stabil, o mai justă 
funcționare a F.M.I. și B.I.R.D.

GENEVA 11 (Agerpres) — în 
raportul anual a! -Conferinței 
O.N.U, pentru Comerț și Dez
voltare (UNCTAD), dat publici
tății la Geneva, se apreciază că 
situația economiei mondiale 
evidențiază necesitatea ca țările 
industrializate occidentale să a- 
adopte măsuri de stimulare glo-

Noi acte de agresiune 
ale regimului rasist de Ia Pretoria

Z" LUANDA 11 (Agerpres) — 
Trupe ale regimului rasist de 
la Pretoria au atacat duminică 
poziții ale forțelor armate an
goleze și civili. în provincia 
Cuando-Cubango, a anunțat 

. Ministerul Apărării al Angolei.
Potrivit comunicatului, R.Ș.A. 
a transportat pe calea aerului, 
în ziua precedentă, numeroase 
trupe și o mare cantitate de ar
mament în provincia Cunehe, 
în vederea unei invazii-pe-sca
ră largă împotriva Angolei.

Asemenea acțiuni, întreprinse 
în preajma reuniunii la nivel 
înalt a țărilor nealiniate de la 
Harare, urmăresc agravarea si- 

t tuației din sudul Africii, no
tează comunicatul.

că. potrivit unor informații 
lese de autoritățile zamb 
regimul rasist sud-african plă- 

<nuie$tc să atace instalațiile de 
transport din nordul țăni — li
nia feroviară dintre Zambia și 
Tanzania, conducta petrolieră 

» tanzanianp-zanibiar.â ca si o 
serie jde-podw rutiere $i fe
roviare. Președintele zambian a 
Spus că R.S.A. nu-si va realiza 
obiectivul de a intimida Zam
bia. . —

ce culminează cu dorința de a trăi intr-o lume
a păcii, securității și conlucrării*6

Interviu cu BERNHARDT GROTH, 
secretar federal al Tinerilor Socialiști din R.F. Germania

La invitația Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comu
nist, a efectuat o vizită în țara noastră delegația Tinerilor Socia
liști din. Republica Federală Germania, condusă de Bernhardt 
Groth, secretar federal al organizației.

înainte de a părăsi România, Bernhardt Groth a acceptat cu 
amabilitate să răspundă la cîteva întrebări pentru cititorii zia
rului „Scinteia tineretului".

ORIENTUL 
MIJLOCIU

LUSAKA 11 (zVjerpres). — 
Președintele Zamtnei. Kenneth 
Kaunda, a declarat că forțele 
armate naționale se aflăîn stare 
de alertă pentru a apăra căile 
de transport ale țarii în cazul 
unui atac sud-african. El a spus

COPENHAGA 11 (Agerpres) 
— în localitatea Stensgord din 
apropiere de oralul danez 
Odense a început intilnirea 
filor de guvern din Danema 
Finlanda, Islanda, Norvegia 
Suedia. După cum relateaza 
agenția T.A-S.S.. citind presa 
daneză, pe ordinea de zi figu
rează ca punct principal co
ordonarea politicii generale a 
acestor state prisnnd adoptarea 
de sancțiuni economice față de 
regimul minoritar rasist de la 
Pretoria.

Imagine a modemului centru de pregătire profesională din orașul 
Zhengzhou, provincia Henan dm R-P. Chineză

Un interviu al seaetantLEșeneral

Reuniunea Forumului Pacificului de sud
al CC al P.DP. din Afganistan

SUVA 11 (Agerpres) — în 
capitala Insulelor Fiji, s-au în
cheiat lucrările celei de-a 
XVII-a reuniuni a Forumului 
Pacificului de sud la care au 
luat parte șefi de stat și de 
guvern din 13 țări membre. 
Comunicatul Comun adoptat de 
participanți - adresează un apel 
țărilor nucleare cerîndu-le să 
înceteze , experiențele cu arma 
nucleară -^și să - renunțe la de
pozitarea pe fundul otfeăiftilui 
mondial a reziduurilor radio
active. Documentul se pronunță,

de asemenea, pentru proclama
rea regiunii zonă liberă de 
arma nucleară și își exprimă 
sprijinul cu mișcarea de elibe
rare națională din Noua Caledo- 
nie. Comunicatul cere reinscrie- 
rea problemei privind indepen
dența Noii Caledonii* pe agenda 
viitoarei sesiuni a Comitetului 
O.N.U. pentru decolonizare 
(„Comitetul celor 24").

Viitorul Forum al Pacificului 
de sud vă avea loc la Apia: in 
Samoa de Vest, anul viitor, 
arată agenția Associated Press.

BEIRUT 11 (Agerpres) — In 
Liban situația s-a 
încordată, luni, atît 
cit și în sudul țării.

Tiruri intermitente 
ipformează agenția _______
au fost înregistrate în sectorul 
de est al capitalei, în pofida 
constituirii unui comitet însăr
cinat cu menținerea îneetării 
focului, alcătuit din^ lideri po
litici și militari ai 'Falangelor 
Libaneze și ai Forțelor Liba
neze. 4

BAGDAD 11 (Agerpres) —■ 
La Bagdad a avut loc o reuniu
ne a Comitetului Executiv al 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei. intr-o declarație 
difuzată la încheierea reuniunii, 
citată de agenția K.U.N.A., se 
subliniază că problema Orien
tului Mijlociu nu poate fi solu
ționată decît prin convocarea 
unei conferințe internaționale, 
sub auspiciile O.N.U., la care 
să participe toate părțile im
plicate și cei cinci membri per
manent! ai Consiliului de Secu
ritate. Comitetul Executiv a 
salutat demersurile întreprinse 
in direcția reunificării rînduri- 
lor O.E.P. și cheamă organiza
țiile palestiniene să răspundă 
inițiativei algeriene pentru în-, 
trunirea unei conferințe de re-' 
conciliere. Declarația exprimă 
dorința O.E.P. de a se ajunge 
la o normalizare a relațiilor cu 
Siria. Totodată. O.E.P. s-a pro
nunțat * pentru organizarea 
urgentă a unei conferințe arabe 
la nivel inalt care să analizeze 
aspecte legate de intilnirea 
dintre regele Hassan al II-lea 

‘al Marocului și primul ministru 
israelian, Shimon Peres.

CAIRO 11 (Agerpres) — 
Egiptul și Israelul au convenit. 
asupra unui „proiect, de com
promis- privind procedura de 
arbitraj în problema zonei de 
frontieră Taba, care urmează 
să fie supus aprobării guverne
lor celor două țări — informea
ză agențiile de presă, citind o 
declarație comună dată publici
tății Ia Încheierea rundei de Ta 
Cairo a negocierilor dintre de
legațiile egipteană și israeliană.

menținut 
la Beirut,
de armă, 
K.U.N.A..

’ — Vă propun să vă referiți 
la principalele probleme cu 
care se confruntă tineretul 
vest-german și la activitatea 
desfășurată de organizația 
Tinerilor Socialiști pentru 
soluționarea acestora.
— Doresc să încep prin a re

marc* faptul că tînăra genera
ție din R.F.G. întîmpină difi
cultăți în direcția pe care noi 
o numim exercitarea profesiu
nii. Aici sînt de comentat mai 
multe aspecte. în primul rînd, 
un mare număr de tineri nu 
au posibilitatea să muncească. 
Dar, alături de șomaj, este de 
remarcat faptul că numeroși 
elevi și studenți nu știu unde 
își vor pune în valoare califi
carea pe care o obțin acum. 
Ce posibilități de realizare au 
acești tineri ? Astfel se și ex
plică starea de tensiune exis
tentă în școli și facultăți.

Organizația Tinerilor Socia
liști este, în mod firesc, pre
ocupată de marile probleme le
gate de adaptarea tinerei ge
nerații la realitatea înconju
rătoare, propunîndu-și să ac
ționeze în vederea soluționării 
unor aspecte care țin de pre
gătirea profesională, de finan
țarea acestui proces. Ne pro
nunțăm nu numai pentru mă
rirea numărului locurilor de 
muncă, unde s6 cere o califi
care anumită, dar și pentru 
modificarea statutului celor 
existente.

; Un alt domeniu de preocu
pări este legat de dificultățile 
generate de adaptarea, la reali
tățile contemporane din țara 
noastră a tinerelor fete și fe-

mei. Cu toate că acestea sînt 
mai bine pregătite profesional 
în comparație cu generațiile 
precedente, peste două treimi 
din nitmărul șomerilor este 
format de tinerele fete. Așa 
se și explică faptul că organi
zația noastră a lansat o iniția
tivă cu un titlu edificator : 
„Șanse de viitor pentru tinere
le fete și femei". Urmărim 
prin această acțiune să sensibi
lizăm opinia publică, factorii 
politici, față de gravele pro
bleme cu care sînt confruntate 
colegele noastre de generație.

— Iată, am trecut de jumă
tatea anului 1986 proclamat 
de către forumul Organizației 
Națiunilor Unite drept Anul 
Internațional al Păcii. Totuși, 
semnele pentru ca 1986 să-și 
confirme numele sînt puține 
și neconsistente. Ce conside
rați că trebuie făcut ca 1986 
să însemne intr-adevăr tin 
moment de cotitură pe calea 
destinderii, securității, priete
niei și colaborării ?

— Asistăm, din păcate,, la o 
agravare a situației interna
ționale în mod special, in 
America Centrală si în zona 
Orientului Mijlociu. în altă or
dine de idei, propunerile con
structive formulate de Uniu
nea Sovietică nu au primit din 
partea americană răspunsurile 
pe care le așteaptă opinia pu
blică mondială. Considerăm că 
pentru soluționarea probleme
lor din zona Orientului Mijlo
ciu sînt necesare consultări la 
care să participe toate părțile 
interesate, deci inclusiv Orga
nizația pentru Eliberarea Pa-

PE SCURT

Tînăra generație spune un
NU HOTÂRÎT armelor nucleare

Participare amplă și responsabilă a tineretului 
la acțiunile în favoarea păcii și dezarmării 
pentru asigurarea dreptului suprem ia viață

Anul Internațional al Păcii, proclamat prin 
consensul tuturor statelor membre ale Orga
nizației Națiunilor Unite, generează în în
treaga lume numeroase acțiuni, luări de po
ziție în favoarea dezarmării și păcii, pentru 
trecerea la înfăptuirea unor pași concreți pe 
ealea înlăturării primejdiei de război. în acest 
cadru, voința tineretului român, a tineretului 
de pe toate meridianele planetei de edificare 
a unei păci trainice, de dezarmare, in primul 
rînd de dezarmare nucleară, de încetare a mi
litarizării spațiului cosmic, este tot mai viu ex
primată de participanții la acțiunile consa
crate asigurării unui viitor pașnic. Popoarele, 
tineretul întregii lumi, conștiente de gravele 
pericole reprezentate de continuarea cursei 
înarmărilor și perfecționarea armelor distrugă
toare, cer cu hotărire din partea statelor, a tu
turor factorilor politici de decizie ca anul 1986 
să fie, așa cum așteaptă toți oamenii iubitori 
de pace, un an care să marcheze un pas ho- 
tărîtor pe calea unor măsuri concrete de re
ducere și eliminare a tuturor armelor, cu pre
cădere a celof nucleare.

Tinăra generație a lumii se află în primele 
rinduri oriunde se desfășoară o acțiune con
sacrată păcii. Cu fondul de experiență acumu-

nnde. :n j 
:â parte.

Afganis

Ie eforturi

□r gara:

MAREA BRITANIE — In Trafalgar Square din centrul Londrei a 
fcst instalat acest imens afiș pentru stringerea de semnături in 

favoarea opririi cursei înarmărilor

• LA PRAGA au avut Ioc 
convorbiri între președintele 
Guvernului ’ ’
Lubomir Strougal, 
ministru al Indiei, 
dhi, care a făcut 
Praga in drum . 
după vizita efectuată in Mexic. 
Au fost abordate probleme ale 
actualității internaționale și re
lațiilor bilaterale, relatează 
agenția C.T.K.

intre ___
R.S. Cehoslovace, 

și primul 
Rajiv Gan- 
o escală la 
spre patrie,

• LA DHAKA a fost finali
zat programul de lucru al celei 
de-a doua reuniuni la nivel înalt 
a țărilor membre ale Asociației 
Asiei de Sud pentru Cooperare 
Regională (S.A.A.R.C.) care se 
vă desfășura începînd cu 10 no
iembrie la Bangalore (India). 
Potrivit agenției China Nouă, 
programul prevede examinarea 
unor proiecte de dezvoltare în

domeniul agriculturii, ocrotirii 
sănătății, telecomunicațiilor, 
care urmează să fie materiali
zate în țările membre și care în 
prealabil vor fi supuse aprobă
rii reuniunii miniștrilor de ex
terne ai țarilor S.A.A.R.C., 
va începe luni, la Dhaka.

ce

Educația tineretului 

în spiritul păcii, 

dezarmării și colaborării
La Copenhaga s-a desfășu

rat Conferința internațională 
a reprezentanților corpului di
dactic în*problemele educației 
tinerei generații în spiritul 
păcii% dezarmării și cooperării 
internaționale, conferință or
ganizată de mișcarea „Pro
fesorii pentru pace" din țările 
nordului'Europei și R.F.G. A- 
genda dezbaterilor a cuprins 
probleme ale dezvoltării edu
cației copiilor în spiritul pă
cii. Tot la Copenhaga sra des-r 
fășurat ședința Comitetului

lat în cadrul amplului proces de pregătire 
marcare a Anului Internațional al Tineretn 

• desfășurat sub generoasa și mobilizatoarea de
viză „Participare, Dezvoltare, Pace”, tinerem! 
contemporan este conștient eă trebuie să ac
ționeze cu și mai multă hotărire pentru apă
rarea dreptului suprem la viață, pentru asigu
rarea unui viitor liniștit, eliberat de coșmarul 
nuclear, in care toți tinerii lumii să trăiască si 
să muncească. Cu prilejul adunărilor si mitin
gurilor pentru pace, tinerii se pronunță pen
tru renunțarea la folosirea forței și amenin
țarea cu forța din relațiile interstatale, res
pectarea normelor de drept internaționaL fiind 
subliniat faptul că încetarea experiențelor nu
cleare, trecerea hotărită la măsuri de dezar
mare ar constitui premisele reluării cursuiaî 
destinderii. Totodată, generația tînăra se pro
nunță pentru reorientarea uriașelor resurse, 
folosite pentru continuarea înarmărilor, spre 
domeniile construcției pașnice, pentru progre
sul economic și social al tuturor popoarelor : 
Anul Internațional al Păcii constituie cadrul 
și stimulentul a numeroase manifestări consa
crate promovării acestor idei, dorinței de pace 
a tuturor locuitorilor planetei noastre.

pregătitor alinternațional
Congresului mondial consacrat 
Anului Internațional al Păcii, 
care va avea loc in capitala 
daneză in luna octombrie. Pa
ralel cu aceste reuniuni in
ternaționale consacrate păcii, 
în orașul danez Albertslund a 
avut loc „Festivalul interna
țional al păcii — 86“. în cadrul - 
căruia au fost organizate sim
pozioane, seminarii. mitin
guri ale tineretului in favoa
rea dezarmării. Inițiat de mi- 
Ittanții pentru pace din Dane- 
marca, in colaborare cu" o se-C 
rie de organizații de tineret 
din alte țări, festivalul a pri
lejuit desfășurarea unor dez
bateri avînd ca subiect unirea... 
eforturilor tuturox foițelor... 
progresiste. democratice. și . 
realiste în vederea realizării

dezarmării și salvgardării pă-
1 di pe planeta noastră.

Aceeași temă a educației ti
neretului in spiritul Dacii a 
stat in centrul simDozionului 
desfășurat in orașul spaniol 
Barcelona, consacrat proble
melor educației in era cos
mică și nucleară, simpozion 
organizat sub auspiciile O.N.U. 
și UNESCO, în cadrul Anului 
internațional al Păcii. în do
cumentul adoptat de pârtiei-. ~ 
panți se relevă necesitatea e- 
ducării ■ ‘tinerilor în spiritul 
luptei. împotriva cursei înar
mărilor și a militarizării Cos
mosului, pentru încetarea ex
periențelor nucleare. Noua 
generație — se spune în do
cument — trebuie să-și orien
teze eforturile în direcția li
chidării armelor nucleare pînă

SPANIA - Aspect din timpul marșului organizat pe traseul Ma
drid - Torrejon (locul unde este amplasată o bază militară ae
riană americana), in semn de protest față de apartenența Spa
niei la N.A.T.O., precum și împotriva bazelor militare străine 

aflate pe teritoriul țării

în anul 2000, a creării condi
țiilor pentru apărarea civili
zației, menținerea coexisten
ței pașnice între state, insti
tuirea înțelegerii și a unor re
lații de prietenie între po
poare.

Nu experiențelor 

nucleare !
Sub lozinci. ca „Nu expe

riențelor nucleare !", „Trage
dia de la Hiroshima și Naga-

saki nu trebuie, să se repete !" 
in .toată Marea Britanie 
s-au desfășurat manifestații 
antirăzboinice de masă Ia care 
au participat numeroși tineri. 
Cu prilejul mitingurilor care: 
au avut loc, vorbitorii au sub
liniat pericolul pe care îl re* 
prezintă cursa înarmărilor nu
cleare și necesitatea încetării 
acesteia. De asemenea, la 
Londra a fost dat publicității 
apelul intitulat „Nu experien
țelor nucleare !" pe care și-au 
pus semnătura reprezentanți 
a 500 de organizații ’ pentru 
pace, sindicale și obștești, or
ganizații ale tineretului bri
tanic. Apelul cere întreprin
derea de măsuri concrete in 
direcția încetării cursei înar
mărilor nucleare, realizării 
dezarmării și însănătoșirii 
climatului internațional.

Tot în aceste zile, s-au des
fășurat demonstrații în zona 
bazei militare americane de 
la Greenham Common, tinerii 
participanți cerind îndepărta
rea de pe teritoriul britanic a 
„armelor morții".

„Nu vrem noi Hiroshime !

Vrem să trăim in pace !"
„Ce ne învață Hiroshima. 

Pot oare înceta experiențele 
nucleare ?“ — aceasta a fost 
tema reuniunii desfășurate zi
lele trecute la Stockholm, in 
cadrul * căreia a fost subliniat 
pericolul pe care îl comportă 
cursa înarmărilor nucleare. în 
fața celor prezenți au luat cu- 
vintul și membrii grupului de 
elevi ai claselor superioare 
ale unor școli suedeze care au 
participat la concursul „Nu 
vrem noi Hiroshime ! Vrem să 
trăim in pace !“ și care au fost 
premiați cu o excursie în a- 
cest oraș nipon — victimă ă 
bombardamentului nuclear.

Peste 20 de organizații an-: 
tirăzboinice din Suedia au a- 
dresat un apel membrilor 
Congresului Statelor .Unite, 
cerindu-le să acționeze pen
tru încetarea tuturor experien
țelor cu arma nucleară. Con
tinuarea cursei înarmărilor 
nucleare — se arată în apel — 
amenință planeta cu o catas
trofă, o mare îngrijorare ge- 
nerind-o planurile de milita
rizare a spațiului cosmic, care 
sporesc pericolul izbucnirii 
unui război.

Grupaj realizat de 
RODICA ȚEPEȘ

• LA NEW YORK a fost 
publicat raportul Consiliului 
pentru problemele învăță- 
mîntului din acest oraș, îr 
care se arată că în școMle 
new-yorkeze s-au comis, in 
cursul anului trecut, circa 
11 785 infracțiuni, printre 
care și atacuri 
mată.

Observatorii 
York, citați 
T.A.S.S., relevă 
să stăvilească creșterea fe
nomenului infracțional, ad
ministrațiile unor școli mă
resc numărul de paznici, a- 
pelează la serviciile poliției 
și la alte metode de luptă 
împotriva criminalității în 
rîndul minorilor, care, din 
păcate, dau numai rezultate 
parțiale.

cu mina ar-

din New 
de agenția 
Că, încercînd

• ÎN PERIOADA 12—22 
august, în Uniunea ^Sovietică 
vor fi efectuate lansări de ra
chete purtătoare într-o zonă din 
Oceanul Pacific cu o rază de 
110 mile marine, cu centrul 
avînd coordonatele de 15 grade 
și 30 minute latitudine nordică 
și 177 grade longitudine estică 
— informează un comunicat al 
agenției T.A.S.S. Pentru asigu
rarea securității, navele și 
avioanele aparținînd altor state 
sînt rugate să evite, în perioada 
menționată, zona respectivă — 
arată comunicatul.

lestinej. In privința complexe
lor , probleme din America 
Centrală, ne pronunțăm pentru 
încetarea ajutorului american 
acordat grupurilor contrarevo
luționare nicaraguane și pen
tru sprijinirea pe toate căile a 
demersurilor Grupului de la . 
Contadora.

Un aspect de maximă impor
tanță pentru continentul euro
pean îl constituie necesitatea 
retragerii rachetelor cu rază 
medie de acțiune. Este mo-, 
mentul să amintesc că organi
zația noastră face parte din 
mișcarea pentru pace din 
R.F.G. și, în acest cadru, 
ne-am pronunțat și vom acțio
na și în continuare pentru 
retragerea rachetelor america
ne cu rază medie de acțiune 
staționate pe teritoriul vest- 
german. Sînt necesare, de ase
menea, acțiuni concertate pen
tru eliminarea armelor con
venționale și chimice. Un peri
col deosebit îl reprezintă Ini
țiativa de Apărare Strategică a 
Statelor Unite ale Americii, ce 
înseamnă o nouă treaptă a es
caladării cursei înarmărilor în 
spațiul cosmic.

— Vă rugăm să vă referiți 
la conlucrarea existentă intre 
Uniunea Tineretului Comu
nist și Tinerii Socialiști din 
Republica Federală Germa
nia.

— Condițiile în care își des
fășoară activitatea cele două 
organizații sînt diferite. Prin 
urmare, metodele de lucru, 
scopurile urmărite sînt diferite. 
Dar deasupra tuturor acestor 
deosebiri, importante sînt opi
niile și țelurile noastre comu
ne ce culminează cu dorința 
de a trăi într-o lume a păcii, 
securității și conlucrării.

Interviu realizat de
ARISTOTEL BUNESCU

• PRIMUL MINISTRU ma- 
layezian, Mahathir Mohamad, a 
anunțat componența noului său 
cabinet ministerial format după 
alegerile generale de la 3 au
gust. Membrii cabinetului, alcă
tuit din 26 de miniștri, își men
țin, in general, portofoliile cu 
excepția a trei titulari. în 
noul cabinet, Rais Yatim ur
mează să dețină funcția de 
ministru de externe, iar 
Tengku Ahmad Rithauddeen 
cea de ministru al informațiilor, 
anunță agențiile internaționale 
de presă.

• 1100 DE SOLDAȚI thal- 
landezi și americani au debar
cat pe plaja Khao Saab, din 
Thailanda, în cadrul manevre
lor comune terestre, navale și 
aeriene desfășurate sub numele 
codificat „Cobra Gold" ce 
urmează să se încheie la 13 
august. Pentru prima oară, la 
aceste manevre au participat 
bombardiere de vînătoare ame
ricane „F-16", precum și nava 
americană purtătoare de avioa
ne „New Jersey", arată agenția 
France Presse.
• O BOMBĂ a fost aruncată 

luni asupra clădirii unde se află 
filiala din Atena a băncii ame
ricane „Citibank", informează 
agenția Associated Press, citind • 
surse ale poliției din capitala 
elenă. Explozia a provocat.pa
gube
dar nici o persoană nu a 
rănită, 
produs 
băncii, 
tatului
grupare extremistă.

materiale considerabile 
fost 

deoarece atentatul s-a 
înainte de deschiderea 
Responsabilitatea aten- 
a fost revendicată de o

Invenție
O societate japoneză a lansat un stilou-acupunctor, care 

combină binefacerile medicinii milenare in acest domeniu cu 
ultimele cuceriri ale tehnologiei, informează France Presse. 
Aparatul, de dimensiunile unui stilou obișnuit, reperează au
tomat punctele corpului unde' specialiștii in acupunctura pot 
introduce acele clasice sau, in unele cazuri, pot declanșa un 
cufent electric. Interesant este și faptul că pacientul însuși 
poate detecta punctele de aplicare a descărcării electrice, 
plimbind aparatul pe piele. Un semnal luminos și unul sonor 
indică punctul sensibil, caracterizat printr-o mai slabă re
zistență electrică. Potrivit realizatorilor, stiloul-acupunctor 
poate fi aplicat cu succes în atenuarea migrenelor, în trata
rea diverselor afecțiuni oculare, a • insomniilor, hipertensiu
nii, astmului și in unele boli de piele.

Poluare
Mediteranev nu a murit; ea este numai 
fi vindecată* ~ au apreciat oamenii de 
la congresul desfășurat la Ustica, în ca-

„Zona italiană a 
bolnavă, dar poate 
știință participanți ~ ________ ____ _
drul celei de-a 28-a Expoziții internaționale asupra activită
ților submarine. Specialiștii consideră că apele mării pot fi 
salvate de poluare dacă se intervine in mod salutar. S-a 
relevat, astfel, că anumite filtre realizate fără să se țină 
seama de particularitățile specifice ale biologiei marine, care 
curăță numai parțial, deversind elemente chimice ce poluea
ză mediul natural, cum este cel de la Cuma, din apropiere 
de Napoli, au fost oprite. Ele nu sint total inutile, dar vor 
trebui perfecționate, prevăzindu-se, intre altele, deversarea 
la foarte mare adincime a unor substanțe care, in apropierea 
coastelor, dăunează faunei marine.

La Ustica — precizează agenția ANSA, care transmite in
formația — este prima rezervă marină a Italiei, instituită in 
baza „Legii pentru apărarea mării*, din 1983. Tot la Ustica 
funcționează „Academia științelor și tehnicilor submarine*, 
care, la rindul ei, estimează că este necesar să se intervină 
de urgență în favoarea apelor Mediteranei.
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